
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของลูกคาธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 ท่ีมีตอสวน
ประสมการตลาดบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน สามารถแบงผลการศึกษาออกเปน 4 สวน 
ดังนี ้
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 2 – 16) 
 สวนท่ี 2 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 ท่ีมีตอสวน
ประสมการตลาดบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน (ตารางท่ี 17 - 37) 
                    สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับปญหาและขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบัตร                
เดบิต วีซา  อิเลคตรอน ธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 (ตารางท่ี 38-39) 
  สวนท่ี 4 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 ท่ีมีตอสวน
ประสมการตลาดบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน จําแนกตามเพศ อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอ
เดือน (ตารางท่ี 40-81) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 159 50.8 
หญิง 154 49.2 

รวม 313 100.0 
 
 จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย รอยละ 50.8 เปนเพศหญิง      
รอยละ 49.2  
 
 
ตารางท่ี 3   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป  32 10.2 
20-29 ป 105 33.5 
30-39 ป 84 26.8 
40-49 ป 59 18.8 
50-59 ป 23 7.3 
60 ป ข้ึนไป 10 3.2 

รวม 313 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีอายุ 20-29 ป รอยละ33.5 
รองลงมาอายุ 30-39 ป รอยละ 26.8   อายุ 40-49 ป รอยละ 18.8   ตํ่ากวา 20 ป รอยละ 10.2   50-59 ป 
รอยละ 7.3 และ 60ป ข้ึนไป  รอยละ 3.2 
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ตารางท่ี 4   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ไมเกินมัธยมศึกษาตอนตน 14 4.5 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือเทียบเทา 35 11.2 
ปวส./อนุปริญญาหรือ เทียบเทา 46 14.7 
ปริญญาตรีหรือกําลังศึกษาอยูในระดับปริญญาตรี 152 48.6 
ปริญญาโท หรือกําลังศึกษาอยูในระดับปริญญาโท 56 17.9 
ปริญญาเอก หรือกําลังศึกษาอยูในระดับปริญญาเอก 10 3.2 

รวม 313 100.0 
 
 จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญระดับการศึกษาปริญญาตรี หรือ
กําลังศึกษาอยูในระดับปริญญาตรี รอยละ 48.6   รองลงมา ปริญญาโท หรือกําลังศึกษาอยูในระดับ
ปริญญาโท รอยละ 17.9    ปวส./อนุปริญญาหรือ เทียบเทา รอยละ 14.7   มัธยมศึกษาตอนปลาย/
ปวช.หรือเทียบเทา รอยละ 11.2   ไมเกินมัธยมศึกษาตอนตน รอยละ 4.5   ปริญญาเอก หรือกําลัง
ศึกษาอยูในระดับปริญญาเอก รอยละ 3.2  
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ตารางท่ี 5   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียน/นักศึกษา 64 20.4 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 84 26.8 
พนักงานบริษทัเอกชน 94 30.0 
คาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว 43 13.7 
เกษยีณอายุการทํางาน 10 3.2 
อ่ืนๆ 18 5.8 

รวม 313 100.0 
หมายเหตุ: อาชีพอื่นๆ ไดแก    เกษตรกร (3 คน)    รับจาง  (7 คน)   ลูกจาง  (1 คน)   แมบาน (4 คน) 

นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 
 

จากตารางท่ี 5   พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน 
รอยละ 30.0   รองลงมา ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ รอยละ 26.8   นักเรียน/นักศึกษา รอยละ 
20.4   คาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว รอยละ 13.7  อ่ืนๆ รอยละ 5.8   และเกษียณอายุการทํางาน   
รอยละ 3.2   
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ตารางท่ี 6  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 10,000 บาท 77 24.6 
10,000-19,999 บาท 108 34.5 
20,000-29,999 บาท 58 18.5 
30,000-39,999 บาท 25 8.0 
40,000-49,999 บาท 26 8.3 
50,000 บาทข้ึนไป 19 6.1 

รวม 313 100.0 
 
 

จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มากท่ีสุดมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-
19,999 บาท รอยละ 34.5   รองลงมา ตํ่ากวา 10,000 บาท รอยละ 24.6   20,000-29,999 บาท รอยละ 
18.5   40,000-49,999 บาท รอยละ 8.3   30,00-39,999 บาท รอยละ 8.0    และ 50,000 บาทข้ึนไป      
รอยละ 6.1 
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ตารางท่ี 7   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชบริการบัตร              
เดบิต วีซา อิเลคตรอน ธนาคารออมสิน โดยเฉล่ียกี่คร้ังตอเดือน 

 
การใชบริการบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน  
ธนาคารออมสิน โดยเฉล่ียก่ีคร้ังตอเดือน 

จํานวน รอยละ 

1-2 คร้ังตอเดอืน 107 34.2 
3-4 คร้ังตอเดอืน 106 33.9 
5-6 คร้ังตอเดอืน 58 18.5 
7-8 คร้ังตอเดอืน 17 5.4 
9 คร้ังข้ึนไปตอเดือน 25 8.0 

รวม 313 100.0 
 
 

จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดการใชบริการบัตรเดบิต วีซา 
อิเลคตรอน ธนาคารออมสิน โดยเฉล่ียกี่คร้ังตอเดือน คือ 1-2 คร้ังตอเดือน รอยละ 34.2   รองลงมา   
3-4 คร้ังตอเดือน รอยละ 33.9   5-6 คร้ังตอเดือน รอยละ 18.5   9 คร้ังข้ึนไปตอเดือน รอยละ 8.0 
และ7-8 คร้ังตอเดือน รอยละ 5.4  
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ตารางท่ี 8   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทการใชบริการ
บัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน ธนาคารออมสินท่ีใชประโยชนใดมากท่ีสุด  
 

ประเภทการใชบริการบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน 
ธนาคารออมสินท่ีใชประโยชนใดมากท่ีสุด 

จํานวน รอยละ 

ถอนเงิน 262 83.7 
โอนเงิน 19 6.1 
ตรวจสอบยอดเงิน 12 3.8 
ใชชําระคาสินคาและบริการตางๆ 18 5.8 
อ่ืนๆ  2 0.6 

รวม 313 100.0 
หมายเหตุ:  อื่นๆ ไดแก  ฝากเงิน (2คน) 

  
จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญประเภทการใชบริการบัตรเดบิต    

วีซา อิเลคตรอน ธนาคารออมสินท่ีใชประโยชนใดมากท่ีสุด คือ ถอนเงิน รอยละ 83.7 รองลงมา 
โอนเงิน รอยละ 6.1  ใชชําระคาสินคาและบริการตางๆ รอยละ 5.8 ตรวจสอบยอดเงิน รอยละ 3.8 
และอ่ืนๆ รอยละ 0.6 
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ตารางท่ี 9   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีทําบัตรเดบิต  
วีซา อิเลคตรอน ธนาคารออมสิน 

 
เหตุผลท่ีทําบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน              

ธนาคารออมสิน 
จํานวน รอยละ 

ความปลอดภยัในการใชเงิน 210 67.1 
พนักงานแนะนําใหทํา 135 43.1 
เปนบัตรท่ีเหมาะกับชีวิตประจําวัน 105 33.5 
เปนบัตรท่ีใชแลวดูด ี 39 12.5 
เปนบัตรท่ีกําลังไดรับความนยิม 75 24.0 
มีของท่ีระลึกแจก 82 26.2 
อ่ืนๆ 2 0.6 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ เทียบรอยละจากจํานวน 313 ราย 
                  อื่นๆ  สะดวกในการโอนเงิน  (2 คน)    
  

จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเหตุผลท่ีทําบัตรเดบิต วีซา 
อิเลคตรอน ธนาคารออมสินคือ ความปลอดภัยในการใชเงิน รอยละ 67.1   รองลงมา พนักงาน
แนะนําใหทํา รอยละ 43.1   เปนบัตรท่ีเหมาะกับชีวิตประจําวัน รอยละ 33.5   มีของท่ีระลึกแจก       
รอยละ 26.2   เปนบัตรท่ีกําลังไดรับความนิยม  รอยละ 24.0   เปนบัตรท่ีใชแลวดูดี รอยละ 12.5 และ
อ่ืนๆ รอยละ 0.6 
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ตารางท่ี 10   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีจะใชบริการ 
บัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน ธนาคารออมสินตอไปในอนาคต 

 
เหตุผลท่ีจะใชบริการบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน 

ธนาคารออมสินตอไปในอนาคต 
จํานวน รอยละ 

อรรถประโยชนและความคุมคาของตัวบัตรเดบิต 246 78.6 
ความคุมคาคุมราคาของคาธรรมเนียม 224 71.6 
จุดใหบริการบตัรเดบิตคลอบคลุมทุกพื้นท่ี 147 47.0 
มีการจัดกจิกรรมการส่ือสารการตลาดท่ีตอเนื่อง 37 11.8 
ความประทับใจในการใหบริการของพนักงาน 135 43.1 
กระบวนการใหบริการที่รวดเร็ว และประทับใจ 129 41.2 
รูปลักษณ และสภาพแวดลอมของธนาคารท่ีดึงดูดใจ 41 13.1 
อ่ืนๆ  0 0.0 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ เทียบรอยละจากจํานวน 313 ราย 
 
 

จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดเหตุผลท่ีจะใชบริการบัตรเดบิต      
วีซา อิเลคตรอน ธนาคารออมสินตอไปในอนาคต คือ อรรถประโยชนและความคุมคาของตัวบัตร
เดบิต รอยละ 78.6   รองลงมา ความคุมคาคุมราคาของคาธรรมเนียม รอยละ 71.6   จุดใหบริการ
บัตรเดบิตคลอบคลุมทุกพื้นท่ี รอยละ 47.0    ความประทับใจในการใหบริการของพนักงาน รอยละ 
43.1   กระบวนการใหบริการที่รวดเร็ว และประทับใจ รอยละ 41.2   รูปลักษณ และสภาพแวดลอม
ของธนาคารท่ีดึงดูดใจ รอยละ 13.1   และมีการจัดกิจกรรมการส่ือสารการตลาดท่ีตอเนื่อง รอยละ 
11.8  
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ตารางท่ี 11   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบัตรเดบิตวีซาท่ีถือใน 
                     ปจจุบัน นอกจากบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน ธนาคารออมสิน 
 

บัตรเดบิตวีซาท่ีถือในปจจุบัน จํานวน รอยละ 
ธนาคารกรุงเทพ จํากัด (มหาชน) 86 27.5 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) 125 39.9 
ธนาคารไทยพาณิชย จํากัด (มหาชน) 114 36.4 
ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) 74 23.6 
ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 35 11.2 
อ่ืนๆ  5 1.6 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ เทียบรอยละจากจํานวน 313 ราย 
                   อื่นๆ ไดแก ธนาคารทหารไทย (5 คน) 
 
 

จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญบัตรเดบิตวีซาท่ีถือในปจจุบัน คือ 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) รอยละ 39.9   รองลงมาธนาคารไทยพาณิชย จํากัด (มหาชน)               
รอยละ 36.4   ธนาคาร กรุงเทพ จํากัด (มหาชน) รอยละ 27.5    ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) 
รอยละ 23.6    ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) รอยละ 11.2   และอ่ืนๆ รอยละ 1.6   

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27

ตารางท่ี 12   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบัตรเดบิตวีซาท่ีใชมาก 
ท่ีสุด  

 
บัตรเดบิตวีซาท่ีใชมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 

ธนาคารกรุงเทพ จํากัด (มหาชน) 39 12.5 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) 60 19.2 
ธนาคารไทยพาณิชย จํากัด (มหาชน) 58 18.5 
ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) 48 15.3 
ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากดั (มหาชน) 17 5.4 
ธนาคารออมสิน 90 28.8 
อ่ืนๆ  1 0.3 

รวม           313 100.0 
หมายเหต:   อื่น ๆ ไดแก ทหารไทย (1 คน) 
 
 
 จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญบัตรเดบิตวีซาท่ีใชมากท่ีสุด             
คือ ธนาคารออมสิน รอยละ 28.8   รองลงมา ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)รอยละ 19.2                  
ธนาคารไทยพาณิชย จํากัด (มหาชน) รอยละ 18.5   ธนาคาร กสิกรไทย จํากัด (มหาชน)รอยละ 15.3  
ธนาคารกรุงเทพ จํากัด (มหาชน) รอยละ 12.5    ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)รอยละ 5.4 
และอ่ืน ๆ   รอยละ 0.3 
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ตารางท่ี 13   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีใชบัตรเดบิต      
วีซาของธนาคารท่ีใช 

 
เหตุผลท่ีใชบัตรเดบิต วีซาของธนาคารท่ีใช จํานวน รอยละ 

อรรถประโยชนและความคุมคาของตัวบัตรเดบิต 239 76.4 
ความคุมคาคุมราคาของคาธรรมเนียม 212 67.7 
จุดใหบริการบตัรเดบิตคลอบคลุมทุกพื้นท่ี 215 68.7 
มีการจัดกจิกรรมการส่ือสารการตลาดท่ีตอเนื่อง 113 36.1 
ความประทับใจในการใหบริการของพนักงาน 153 48.9 
กระบวนการใหบริการที่รวดเร็ว และประทับใจ 179 57.2 
รูปลักษณ และสภาพแวดลอมของธนาคารท่ีดึงดูดใจ 89 28.4 
อ่ืนๆ  17 5.4 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ เทียบรอยละจากจํานวน 313 ราย 

มีตู เอ ที เอ็ม ใหบริการหลายจุด (2 คน)  เงินเดือน  (14 คน) ใกลบาน (1 คน) 
 
 

จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด เหตุผลท่ีใชบัตรเดบิต วีซา            
ของธนาคารท่ีใช คือ อรรถประโยชนและความคุมคาของตัวบัตรเดบิต รอยละ 76.4   รองลงมาจุด
ใหบริการบัตรเดบิตคลอบคลุมทุกพื้นท่ี รอยละ 68.7   ความคุมคาคุมราคาของคาธรรมเนียม รอยละ 
67.7   กระบวนการใหบริการที่รวดเร็ว และประทับใจ รอยละ 57.2   ความประทับใจในการ
ใหบริการของพนักงาน รอยละ 48.9   มีการจัดกิจกรรมการส่ือสารการตลาดท่ีตอเนื่อง รอยละ 36.1  
รูปลักษณ และสภาพแวดลอมของธนาคารท่ีดึงดูดใจ รอยละ 28.4 และอ่ืนๆ รอยละ 5.4 
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ตารางท่ี 14   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบัตรเดบิตวีซาท่ีใชมาก
ท่ีสุด และจําแนกตามเหตุผลท่ีใชบัตรเดบิต วีซาของธนาคารท่ีใช 

 

เหตุผลท่ีใชบัตรเดบิต       
วีซาของธนาคารที่ใช 

บัตรเดบิตวีซาท่ีใช 
ธนาคาร
กรุงเทพ 
(n=39) 

ธนาคาร 
กรุงไทย 
(n=60) 

ธนาคาร
ไทยพาณิชย  

(n=58) 

ธนาคาร
กสิกรไทย 

(n=48) 

ธนาคาร 
กรุงศร ี
(n=17) 

ธนาคาร 
ออมสิน 
(n=90) 

ธนาคาร
ทหารไทย 

(n=1) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

อรรถประโยชนและความ
คุมคาของตัวบัตรเดบิต 

29 
(74.4) 

47 
(78.3) 

47 
(81.0) 

30 
(62.5) 

14 
(82.4) 

71 
(78.9) 

1 
(100.0) 

ความคุมคาคุมราคาของ
คาธรรมเนียม 

23 
(59.0) 

36 
(60.0) 

37 
(63.8) 

28 
(58.3) 

13 
(76.5) 

74 
(82.2) 

1 
(100.0) 

จุดใหบ ริการบัตรเดบิต   
คลอบคลุมทุกพื้นที่ 

34 
(87.2) 

53 
(88.3) 

50 
(86.2) 

44 
(91.7) 

9 
(52.9) 

25 
(27.8) 

0 
(0.0) 

มี ก า ร จั ด กิ จ ก ร รมก า ร
ส่ือสารการตลาดที่ตอเนื่อง 

15 
(38.5) 

23 
(38.3) 

37 
(63.8) 

25 
(52.1) 

2 
(11.8) 

11 
(12.2) 

0 
(0.0) 

ความประทับใจในการ
ใหบริการของพนักงาน 

14 
(35.9) 

24 
(40.0) 

37 
(63.8) 

19 
(39.6) 

8 
(47.1) 

51 
(56.7) 

0 
(0.0) 

กระบวนการใหบริการที่
รวดเร็ว และประทับใจ 

26 
(66.7) 

42 
(70.0) 

46 
(79.3) 

34 
(70.8) 

8 
(47.1) 

23 
(25.6) 

0 
(0.0) 

รู ป ลั ก ษ ณ แ ล ะ ส ภ า พ   
แวดลอมของธนาคารที่
ดึงดูดใจ 

6 
(15.4) 

14 
(23.3) 

30 
(51.7) 

15 
(31.3) 

2 
(11.8) 

22 
(24.4) 

0 
(0.0) 

อื่นๆ  
1 

(2.6) 
4 

(6.7) 
2 

(3.4) 
5 

(10.4) 
3 

(17.6) 
1 

(1.1) 
1 

(100.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 
 จากตารางท่ี 14  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบัตรเดบิตวีซาของธนาคารกรุงเทพ 
จํากัด (มหาชน) ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) ธนาคารไทยพาณิชย จํากัด (มหาชน) และ
ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) เหตุผลท่ีใชบัตรเดบิต วีซาของธนาคารท่ีใชมากท่ีสุด คือ จุด
ใหบริการบัตรเดบิตคลอบคลุมทุกพื้นท่ี  รอยละ  87.2, 88.3,  86.2 และ  91.7   รองลงมา 
อรรถประโยชนและความคุมคาของตัวบัตรเดบิต รอยละ 74.4, 78.3, 81.0  และ 62.5 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบัตรเดบิตวีซาของธนาคาร กรุงศรีอยุธยาจํากัด (มหาชน) 
เหตุผลท่ีใชบัตรเดบิต วีซาของธนาคารท่ีใชมากท่ีสุดคือ อรรถประโยชนและความคุมคาของตัวบัตร
เดบิต รอยละ 82.4    รองลงมา ความคุมคาคุมราคาของคาธรรมเนียม รอยละ 76.5   
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบัตรเดบิตวีซาของธนาคารออมสิน เหตุผลท่ีใชบัตรเดบิต      
วีซาของธนาคารท่ีใชมากท่ีสุดคือ ความคุมคาคุมราคาของคาธรรมเนียม รอยละ 82.2   รองลงมา 
อรรถประโยชนและความคุมคาของตัวบัตรเดบิต รอยละ 78.9  
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ตารางท่ี 15   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับความพอใจใน
การใชบัตรเดบิตวีซา อิเลคตรอน ของธนาคารออมสิน 

 
ระดับความพอใจในการใชบัตรเดบิตวีซา อิเลคตรอน 

ของธนาคารออมสิน 
จํานวน รอยละ คะแนน 

พอใจมากท่ีสุด 29 9.3 5 
พอใจมาก 137 43.8 4 
เฉยๆ 137 43.8 3 
ไมพอใจ 7 2.2 2 
ไมพอใจท่ีสุด 3 1.0 1 

รวม 313 100.0  

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.58 
ระดับพอใจมาก 

 

 
จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจในการใชบัตรเดบิต   

วีซา อิเลคตรอน ของธนาคารออมสินอยูในระดับพอใจมาก  คาเฉล่ีย 3.58  
เม่ือพิจารณาตามรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับความพึงพอใจพบวา จะอยู

ในระดับพอใจมากและเฉยๆ เทากัน คือ รอยละ 43.8   รองลงมาพอใจมากท่ีสุด รอยละ 9.3 
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ตารางท่ี 16   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชบัตรเดบิตวีซา  
                    อิเลคตรอน ของธนาคารออมสินตอไป 
 

การใชบัตรเดบิตวีซา อิเลคตรอน ของธนาคาร 
ออมสิน ตอไป 

จํานวน รอยละ 

ใชแนนอน 199 63.6 
ยังไมแนใจ 99 31.6 
ไมใช 11 3.5 
ไมใชแนนอน 4 1.3 

รวม 313 100.0 
 
 จากตารางท่ี 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการใชบัตรเดบิตวีซา อิเลคตรอน 
ของธนาคารออมสินตอไป คือ ใชแนนอน รอยละ 63.6 รองลงมา ยังไมแนใจ รอยละ 31.6                       
ไมใช รอยละ 3.5   และไมใชแนนอน รอยละ 1.3 
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สวนท่ี 2   ความพึงพอใจของลูกคาธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 ท่ีมีตอสวนประสมการตลาด 
  บริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
 
ตารางท่ี 17  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี 

ตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ และบริการของบัตรเดบิตวีซา 
                    อิเลคตรอน 
 

ดานผลิตภัณฑและบริการ 

ระดับความคาดหวัง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ใชถอนเงินสดจากเครื่อง เอ ที 
เอ็ม ไดทั้งในและตางประเทศ 

93 
(29.7) 

69 
(22.0) 

104 
(33.2) 

40 
(12.8) 

7 
(2.2) 

3.64 
(มาก) 8 

ใช ชําระคาสินคาหรือบริการ   
ไดทั้งในและตางประเทศ 

115 
(36.7) 

84 
(26.8) 

50 
(16.0) 

53 
(16.9) 

11 
(3.5) 

3.76 
(มาก) 7 

สะดวกในการโอนเงิน 179 
(57.2) 

94 
(30.0) 

37 
(11.8) 

2 
(0.6) 

1 
(0.3) 

4.43 
(มาก) 5 

มี ค ว า มปลอด ภั ย ในก า ร ใ ช   
แทนเงินสด  

179 
(57.2) 

95 
(30.4) 

31 
(9.9) 

8 
(2.6) 

0 
(0.0) 

4.42 
(มาก) 6 

ใชสอบถามยอดเ งินคงเหลือ   
ในบัญชี 

220 
(70.3) 

73 
(23.3) 

15 
(4.8) 

5 
(1.6) 

0 
(0.0) 

4.62 
(มากที่สุด) 2 

ความคงทนของบัตร 208 
(66.5) 

79 
(25.2) 

23 
(7.3) 

3 
(1.0) 

0 
(0.0) 

4.57 
(มากที่สุด) 3 

สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัว
บัตรไดเพ่ือความปลอดภัย 

227 
(72.5) 

72 
(23.0) 

10 
(3.2) 

4 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.67 
(มากที่สุด) 1 

วงเงินในการเบิกจายในแตละวัน
มีความเหมาะสมเพียงพอ 

196 
(62.6) 

81 
(25.9) 

30 
(9.6) 

5 
(1.6) 

1 
(0.3) 

4.49 
(มาก) 4 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.33 
(มาก)  
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 จากตารางท่ี17 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความ
คาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33)   ในปจจัยยอยพบวามีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดไดแก สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 
4.67)    ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.62)   ความคงทนของบัตร (คาเฉล่ีย 4.57)    
สําหรับปจจัยยอยท่ีมีความคาดหวังมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับไดแก วงเงินในการเบิกจายใน
แตละวันมีความเหมาะสมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.49)   สะดวกในการโอนเงิน(คาเฉล่ีย 4.43)   มีความ
ปลอดภัยในการใชแทนเงินสด (คาเฉล่ีย 4.42 )   ใชชําระคาสินคาหรือบริการไดท้ังในและ
ตางประเทศ(คาเฉล่ีย 3.76)   ใชถอนเงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย  
3.64) 
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ตารางท่ี 18   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอ
ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ และบริการของบัตรเดบิตวีซา
อิเลคตรอน 

 

ดานผลิตภัณฑและบริการ 

ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ใชถอนเงินสดจากเครื่อง  เอ  ที 
เอ็ม ไดทั้งในและตางประเทศ 

168 
(53.7) 

94 
(30.0) 

31 
(9.9) 

16 
(5.1) 

4 
(1.3) 

4.30 
(มาก) 2 

ใช ชํ าระค าสินค าหรือบริการ   
ไดทั้งในและตางประเทศ 

149 
(47.6) 

96 
(30.7) 

41 
(13.1) 

22 
(7.0) 

5 
(1.6) 

4.16 
(มาก) 4 

สะดวกในการโอนเงิน 79 
(25.2) 

139 
(44.4) 

64 
(20.4) 

24 
(7.7) 

7 
(2.2) 

3.83 
(มาก) 7 

มี ค ว า ม ป ล อ ด ภั ย ใ น ก า ร ใ ช   
แทนเงินสด  

94 
(30.0) 

120 
(38.3) 

64 
(20.4) 

28 
(8.9) 

7 
(2.2) 

3.85 
(มาก) 6 

ใชสอบถามยอดเ งินคง เหลือ   
ในบัญชี 

128 
(40.9) 

129 
(41.2) 

48 
(15.3) 

8 
(2.6) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 3 

ความคงทนของบัตร 114 
(36.4) 

140 
(44.7) 

44 
(14.1) 

15 
(4.8) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 5 

สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัว
บัตรไดเพ่ือความปลอดภัย 

154 
(49.2) 

114 
(36.4) 

42 
(13.4) 

3 
(1.0) 

0 
(0.0) 

4.34 
(มาก) 1 

วงเงินในการเบิกจายในแตละวัน
มีความเหมาะสมเพียงพอ 

67 
(21.4) 

104 
ผ33.2) 

97 
(31.0) 

33 
(10.5) 

12 
(3.8) 

3.58 
(มาก) 8 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.05 
(มาก)  

 

จากตารางท่ี  18 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีระดับ
การรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05)   ในปจจัยยอยพบวามีระดับการรับรู
จริงมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับไดแก สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย 
(คาเฉล่ีย 4.34)   ใชถอนเงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.30)   ใช
สอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย  4.20)   ใชชําระคาสินคาหรือบริการไดท้ังใน                      
และตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.16)   ความคงทนของบัตร (คาเฉล่ีย 4.13)   มีความปลอดภัยในการใช
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แทนเงินสด (คาเฉล่ีย 3.85)   สะดวกในการโอนเงิน (คาเฉล่ีย 3.83)   วงเงินในการเบิกจายในแตละ
วันมีความเหมาะสมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.58) 

 
ตารางท่ี 19  แสดงคาเฉล่ียความคาดหวังเปรียบเทียบกับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี 

ตอสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑและบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
 

  สวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ 
ระดับความคาดหวัง ระดับการรับรูจริง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
ใชถอนเงินสดจากเครื่อง เอ ที เอ็ม ไดทั้งใน   
และตางประเทศ 

3.64 มาก 4.30 มาก 

ใ ช ชํ า ร ะ ค า สิ น ค า ห รื อ บ ริ ก า ร ไ ด ทั้ ง ใ น   
และตางประเทศ 

3.76 มาก 4.16 มาก 

สะดวกในการโอนเงิน 4.43 มาก 3.83 มาก 
มีความปลอดภัยในการใชแทนเงินสด 4.42 มาก 3.85 มาก 
ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี 4.62 มากที่สุด 4.20 มาก 
ความคงทนของบัตร 4.57 มากที่สุด 4.13 มาก 
สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรได เ พ่ือ   
ความปลอดภัย 

4.67 มากที่สุด 4.34 มาก 

วงเ งินในการเ บิกจ ายในแตละวันมีความ
เหมาะสมเพียงพอ 

4.49 มาก 3.58 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.33 มาก 4.05 มาก 
 

จากตารางท่ี 19  ปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑผูตอบแบบสอบถามมีระดับ
ความคาดหวังเกือบทุกปจจัยยอยในระดับมากถึงมากท่ีสุด แตระดับการรับรูจริง พบวามีระดับการ
รับรูจริงในระดับมากเทานั้น  
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ตารางท่ี 20  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม                   
 ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานราคาของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
                   

ดานราคา 

ระดับความคาดหวัง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม แ ร ก เ ข า มี   
ความเหมาะสม 

156 
(49.8) 

112 
(35.8) 

37 
(11.8) 

8 
(2.6) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 5 

คาธรรมเนียมรายปในการใช
บริการมีความเหมาะสม 

84 
(26.8) 

90 
(28.8) 

82 
(26.2) 

37 
(11.8) 

20 
(6.4) 

3.58 
(มาก) 6 

คาธรรมเนียมการออกบัตรใหม
แทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย 
หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม 

175 
(55.9) 

115 
(36.7) 

18 
(5.8) 

5 
(1.6) 

0 
(0.0) 4.47 

(มาก) 1 
คาธรรมเนียมการถอนเงินและ
โอนเงินระหวางธนาคารมีความ
เหมาะสม 

173 
(55.3) 

115 
(36.7) 

21 
(6.7) 

4 
(1.3) 

0 
(0.0) 4.46 

(มาก) 2 
คาธรรมเนียมการถอนเงินและ
โอนเงินภายในธนาคารมีความ
เหมาะ 

159 
(50.8) 

125 
(39.9) 

22 
(7.0) 

6 
(1.9) 

1 
(0.3) 4.39 

(มาก) 4 
เปนบัตรที่ใชแลวรูสึกคุมคากับ
คาธรรมเนียมรายปที่ตองจาย 

173 
(55.3) 

115 
(36.7) 

17 
(5.4) 

8 
(2.6) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 3 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.28 
(มาก)  

 
จากตารางท่ี  20 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามมีความคาดหวังโดยรวม             

มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.28)   ในปจจัยยอยพบวามีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียในระดับ
มากเรียงลําดับ ไดแก  คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส 
มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.47)   คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมี                        
ความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.46)   เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย 
(คาเฉล่ีย 4.45)   คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายในธนาคารมีความเหมาะ (คาเฉล่ีย 4.39) 
คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.33)    คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความ
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.58) 
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ตารางท่ี 21  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม                   
 ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานราคาของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
                   

ดานราคา 

ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม แ ร ก เ ข า มี   
ความเหมาะสม 

166 
(53.0) 

110 
(35.1) 

27 
(8.6) 

9 
(2.9) 

1 
(0.3) 

4.38 
(มาก) 2 

คาธรรมเนียมรายปในการใช
บริการมีความเหมาะสม 

176 
(56.2) 

101 
(32.3) 

27 
(8.6) 

9 
(2.9) 

0 
(0.0) 

4.42 
(มาก) 1 

คาธรรมเนียมการออกบัตรใหม
แทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย 
หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม 

124 
(39.6) 

110 
(35.1) 

63 
(20.1) 

15 
(4.8) 

1 
(0.3) 4.09 

(มาก) 3 
คาธรรมเนียมการถอนเงินและ
โอนเงินระหวางธนาคารมีความ
เหมาะสม 

105 
(33.5) 

134 
(42.8) 

59 
(18.8) 

15 
(4.8) 

0 
(0.0) 4.05 

(มาก) 4 
คาธรรมเนียมการถอนเงินและ
โอนเงินภายในธนาคารมีความ
เหมาะ 

94 
(30.0) 

126 
(40.3) 

77 
(24.6) 

14 
(4.5) 

2 
(0.6) 3.95 

(มาก) 6 
เปนบัตรที่ใชแลวรูสึกคุมคากับ
คาธรรมเนียมรายปที่ตองจาย 

87 
(27.8) 

142 
(45.4) 

69 
(22.0) 

14 
(4.5) 

1 
(0.3) 

3.96 
(มาก) 5 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.14 
(มาก)  

 
จากตารางท่ี 21 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามมีระดับการรับรูจริง

โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.14)   ในปจจัยยอยพบวามีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ีย
ในระดับมากเรียงลําดับไดแก  คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.42) 
คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.38)   คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตร
เดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.09 )   คาธรรมเนียมการถอนเงิน
และโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.05)   เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับ
คาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย (คาเฉล่ีย 3.96 )   คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายใน
ธนาคารมีความเหมาะ (คาเฉล่ีย 3.95) 
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ตารางท่ี 22  แสดงคาเฉล่ียความคาดหวังเปรียบเทียบกับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี 
ตอสวนประสมการตลาดดานราคาของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
 

  สวนประสมการตลาดดานราคา 
ระดับความคาดหวัง ระดับการรับรูจริง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม 4.33 มาก 4.38 มาก 
คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความ
เหมาะสม 

3.58 มาก 4.42 มาก 

คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม 
กรณีชํารุดสูญหาย  หรือลืมรหัส  มีความ
เหมาะสม 

4.47 มาก 4.09 มาก 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเ งิน
ระหวางธนาคารมีความเหมาะสม 

4.46 มาก 4.05 มาก 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายใน
ธนาคารมีความเหมาะ 

4.39 มาก 3.95 มาก 

เปนบัตรที่ใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียม
รายปที่ตองจาย 

4.45 มาก 3.96 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.28 มาก 4.14 มาก 
 

จากตารางท่ี 22  ปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับ
ความคาดหวังทุกปจจัยยอยในระดับมาก  และระดับการรับรูจริง พบวามีระดับการรับรูจริงในระดับ
มากทุกปจจัยยอย เชนกัน  
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ตารางท่ี 23   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม                   
ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานชองทางการจัดจําหนายของบัตรเดบิต    
วีซาอิเลคตรอน 

                   

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

ระดับความคาดหวัง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ใชบัตรไดทั้งในและตางประเทศ 118 
(37.7) 

129 
(41.2) 

51 
(16.3) 

15 
(4.8) 

0 
(0.0) 

4.12 
(มาก) 5 

มีสถานที่ รับบัตร  และร านค า
ครอบคลุมมากที่สุด 

134 
(42.8) 

100 
(31.9) 

65 
(20.8) 

11 
(3.5) 

3 
(1.0) 

4.12 
(มาก) 5 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยาง
เพียงพอ 

175 
(55.9) 

90 
(28.8) 

30 
(9.6) 

17 
(5.4) 

0 
(0.0) 

4.48 
(มาก) 1 

จํ านวนสาข าของธนาค า ร ท่ี
ใหบริการเพียงพอ 

177 
(56.5) 

84 
(26.8) 

43 
(13.7) 

9 
(2.9) 

0 
(0.0) 

4.37 
(มาก) 3 

ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พักอาศัย   
ที่ทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด 

184 
(58.8) 

79 
(25.2) 

25 
(8.0) 

25 
(8.0) 

0 
(0.0) 

4.35 
(มาก) 4 

สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุก
กรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการ
สอบถามขอมูล เปนตน 

176 
(56.2) 

84 
(26.8) 

52 
(16.6) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 4.39 

(มาก) 2 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.31 
(มาก)  

 
จากตารางท่ี 23  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความ

คาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.31)   ในปจจัยยอยพบวามีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับไดแก  จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.48)   
สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูล เปนตน (คาเฉล่ีย 
4.39)   จํานวนสาขาของธนาคารที่ใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.37)   ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพัก
อาศัย ท่ีทํางาน  ในศูนยการคาหรือตลาด (คาเฉล่ีย 4.35)   ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ  และมี
สถานท่ีรับบัตร และรานคาครอบคลุมมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.12) 



 41

ตารางท่ี 24   แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอ
ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานชองทางการจัดจําหนายของบัตรเดบิตวีซา
อิเลคตรอน 

                   

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ใชบัตรไดทั้งในและตางประเทศ 141 
(45.0) 

103 
(32.9) 

38 
(12.1) 

26 
(8.4) 

5 
(1.6) 

4.12 
(มาก) 1 

มีสถานที่ รับบัตร  และร านค า
ครอบคลุมมากที่สุด 

122 
(39.0) 

86 
(27.5) 

49 
(15.7) 

46 
(14.7) 

10 
(3.2) 

3.84 
(มาก) 2 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยาง
เพียงพอ 

29 
(9.3) 

102 
(32.6) 

76 
(24.3) 

74 
(23.6) 

32 
(10.2) 

3.07 
(ปานกลาง) 4 

จํ านวนสาข าของธนาค า ร ท่ี
ใหบริการเพียงพอ 

14 
(4.5) 

79 
(25.2) 

94 
(30.0) 

100 
(31.9) 

26 
(8.3) 

2.86 
(มาก) 5 

ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พักอาศัย  
ที่ทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด 

10 
(3.2) 

39 
(12.5) 

91 
(29.1) 

115 
(36.7) 

58 
(18.5) 

2.45 

(นอย) 6 
สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุก
กรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการ
สอบถามขอมูล เปนตน 

27 
(8.6) 

89 
(28.4) 

125 
(39.9) 

58 
(18.5) 

14 
(4.5) 3.18 

(ปานกลาง) 3 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.25 

(ปานกลาง)  
 

จากตารางท่ี 24  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีระดับ
การรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.25)   ในปจจัยยอยพบวามีระดับการ
รับรูจริงมีคาเฉล่ียในระดับมาก ไดแก ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.12)   มีสถานท่ี
รับบัตร และรานคาครอบคลุมมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 3.84)    และมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับคือ  สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการ
สอบถามขอมูล เปนตน (คาเฉลี่ย 3.18)    จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.07)    
จํานวนสาขาของธนาคารท่ีใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 2.86)   สําหรับปจจัยท่ีมีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย ไดแก  ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพักอาศัย ท่ีทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด
(คาเฉล่ีย 2.45)   
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ตารางท่ี 25   แสดงคาเฉล่ียความคาดหวังเปรียบเทียบกับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี         
ตอสวนประสมการตลาดดานดานชองทางการจัดจําหนาย ของบัตรเดบิตวีซา
อิเลคตรอน 
 

สวนประสมการตลาด 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 

ระดับความคาดหวัง ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

ใชบัตรไดทั้งในและตางประเทศ 4.12 มาก 4.12 มาก 
มีสถานท่ีรับบัตร และรานคาครอบคลุมมาก
ที่สุด 

4.12 มาก 3.84 มาก 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ 4.48 มาก 3.07 ปานกลาง 
จํานวนสาขาของธนาคารท่ีใหบริการเพียงพอ 4.37 มาก 2.86 ปานกลาง 
ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พักอาศัย ที่ทํางาน   
ในศูนยการคาหรือตลาด 

4.35 มาก 2.45 นอย 

สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกรณี  เชน   
บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูล เปนตน 

4.39 มาก 3.18 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 4.31 มาก 3.25 ปานกลาง 
 

จากตารางท่ี 25 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานชองทางการจัดจําหนาย  พบวาผูตอบ
แบบสอบถามมีระดับความคาดหวังทุกปจจัยยอยในระดับมาก  แตระดับการรับรูจริง พบวามีระดับ
การรับรูจริงเกือบทุกปจจัยยอยในระดับปานกลางถึงระดับนอย   
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ตารางท่ี 26   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม                   
ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดของบัตรเดบิต               
วีซาอิเลคตรอน 

                   

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับความคาดหวัง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธผาน
สื่อ เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ 
ฯลฯ ที่เหมาะสม และนาสนใจ 

66 
(21.1) 

67 
(21.4) 

81 
(25.9) 

67 
(21.4) 

32 
(10.2) 3.22 

(ปานกลาง) 9 
มีการสง เสริมการขายโดยใช
บุคคลอยางเหมาะสม 

76 
(24.3) 

111 
(35.5) 

86 
(27.5) 

38 
(12.1) 

2 
(0.6) 

3.71 
(มาก) 8 

มี ก า รป ร ะช าสั ม พั นธ ใ ช สื่ อ
ทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพท
อีเมล เว็บไซต ฯลฯ ที่เหมาะสม 

156 
(49.8) 

99 
(31.6) 

53 
(16.9) 

5 
(1.6) 

0 
(0.0) 4.30 

(มาก) 1 
มีการสงเสริมการขายโดยการแจก
ของแถม 

149 
(47.6) 

104 
(33.2) 

53 
(16.9) 

6 
(1.9) 

1 
(0.3) 

4.26 
(มาก) 2 

มีการจัดรายการสง Sale Slip   
ชิงโชค 

145 
(46.3) 

86 
(27.5) 

66 
(21.1) 

15 
(4.8) 

1 
(0.3) 

4.15 
(มาก) 5 

มีการเขารวมรายการใหสวนลด
จากรานคาตางๆ 

151 
(48.2) 

85 
(27.2) 

61 
(19.5) 

10 
(3.2) 

6 
(1.9) 

4.17 
(มาก) 3 

มีการใหขาวและประชาสัมพันธ
ผ านสื่ ออย า งสม่ํ า เสมอ  และ
เหมาะสม 

144 
(46.0) 

81 
(25.9) 

64 
(20.4) 

21 
(6.7) 

3 
(1.0) 4.09 

(มาก) 7 
มีการสะสมคะแนนเพ่ือแลกรับ
รางวัล 

152 
(48.6) 

71 
(22.7) 

65 
(20.8) 

19 
(6.1) 

6 
(1.9) 

4.10 
(มาก) 6 

มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใช
บัตรแจกอยางเพียงพอ 

154 
(49.2) 

95 
(30.4) 

55 
(17.6) 

8 
(2.6) 

1 
(0.3) 

4.26 
(มาก) 2 

มีการออกบัตรตอรูปแบบการใช
ชีวิต(Life Style) เชน บัตร   
ชอปปง   บัตรสวนลดคานํ้ามัน  

157 
(50.2) 

75 
(24.0) 

57 
(18.2) 

22 
(7.0) 

2 
(0.6) 4.16 

(มาก) 4 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
4.04 

(มาก)  
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จากตารางท่ี 26  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีความ
คาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04)    ในปจจัยยอยพบวามีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับไดแก  มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพท
อีเมล เว็บไซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.30)    มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม และมี
เอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.26 )    มีการเขารวมรายการ
ใหสวนลดจากรานคาตางๆ (คาเฉล่ีย 4.17)   มีการออกบัตรตอรูปแบบการใชชีวิต (Life Style) เชน 
บัตรชอปปง บัตรสวนลดคาน้ํามัน(คาเฉล่ีย 4.16)   มีการจัดรายการสง Sale Slip ชิงโชค (คาเฉล่ีย 
4.15)   มีการสะสมคะแนนเพ่ือแลกรับรางวัล (คาเฉล่ีย 4.10)   มีการใหขาวและประชาสัมพันธผาน
ส่ืออยางสมํ่าเสมอ และเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.09 )   มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยาง
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.71)    และมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง ไดแก มีการโฆษณา
ประชาสัมพันธผานส่ือ เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ท่ีเหมาะสม และนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.22 ) 
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ตารางท่ี 27   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม                   
 ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาดของบัตรเดบิตวีซา                  
 อิเลคตรอน 
                   

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธผาน
สื่อ เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ 
ฯลฯ ที่เหมาะสม และนาสนใจ 

105 
(33.5) 

80 
(25.6) 

75 
(24.0) 

36 
(11.5) 

17 
(5.4) 3.70 

(มาก) 2 
มีการสง เสริมการขายโดยใช
บุคคลอยางเหมาะสม 

112 
(35.8) 

77 
(24.6) 

80 
(25.6) 

38 
(12.1) 

6 
(1.9) 

3.80 
(มาก) 1 

มี ก า รป ร ะช าสั ม พั นธ ใ ช สื่ อ
ทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพท
อีเมล เว็บไซต ฯลฯ ที่เหมาะสม 

13 
(4.2) 

58 
(18.5) 

122 
(39.0) 

70 
(22.4) 

50 
(16.0) 2.73 

(ปานกลาง) 5 
มีการสงเสริมการขายโดยการแจก
ของแถม 

23 
(7.3) 

79 
(25.2) 

114 
(36.4) 

75 
(24.0) 

22 
(7.0) 

3.02 
(ปานกลาง) 3 

มีการจัดรายการสง Sale Slip   
ชิงโชค 

10 
(3.2) 

38 
(12.1) 

115 
(36.7) 

80 
(25.6) 

70 
(22.4) 

2.48 

(นอย)  
มีการเขารวมรายการใหสวนลด
จากรานคาตางๆ 

15 
(4.8) 

58 
(18.5) 

97 
(31.0) 

94 
(30.0) 

48 
(15.7) 

2.67 
(ปานกลาง) 6 

มีการใหขาวและประชาสัมพันธ
ผ านสื่ ออย า งสม่ํ า เสมอ  และ
เหมาะสม 

8 
(2.6) 

41 
(13.1) 

110 
(35.1) 

77 
(24.6) 

77 
(24.6) 2.44 

(นอย) 7 
มีการสะสมคะแนนเพ่ือแลกรับ
รางวัล 

8 
(2.6) 

29 
(9.3) 

86 
(27.5) 

108 
(34.5) 

82 
(26.2) 

2.27 

(นอย) 8 
มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใช
บัตรแจกอยางเพียงพอ 

9 
(2.9) 

63 
(20.1) 

126 
(40.3) 

68 
(21.7) 

47 
(15.0) 

2.74 
(ปานกลาง) 4 

มีการออกบัตรตอรูปแบบการใช
ชีวิต(Life Style) เชน บัตร   
ชอปปง   บัตรสวนลดคานํ้ามัน  

2 
(0.6) 

37 
(11.8) 

79 
(25.2) 

116 
(37.1) 

79 
(25.2) 2.26 

(นอย) 9 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

2.81 

(ปานกลาง)  
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จากตารางท่ี 27  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีระดับ
การรับรูจริง โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.81)    ในปจจัยยอยพบวามีระดับ
การรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากไดแก  มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม
(คาเฉลี่ย 3.80 )   มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมล เว็บไซต ฯลฯ ท่ี
เหมาะสม(คาเฉล่ีย 3.70)    และมีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง เรียงลําดับคือ 
มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 3.02)    มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตร
แจกอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 2.74 )   มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมล 
เว็บไซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 2.73)   มีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคาตางๆ 
(คาเฉล่ีย  2.67)   สวนปจจัยท่ีมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย ไดแก มีการใหขาวและ
ประชาสัมพันธผานส่ืออยางสมํ่าเสมอ และเหมาะสม (คาเฉล่ีย  2.44)    มีการสะสมคะแนนเพ่ือแลก
รับรางวัล (คาเฉล่ีย 2.27)   มีการออกบัตรตอรูปแบบการใชชีวิต (Life Style) เชน บัตรชอปปง              
บัตรสวนลดคาน้ํามัน (คาเฉล่ีย  2.26 ) 
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ตารางท่ี 28  แสดงคาเฉล่ียความคาดหวังเปรียบเทียบกับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี 
ตอสวนประสมการตลาดดานการสงเสริมการตลาด ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 

 
  สวนประสมการตลาด                    
ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับความคาดหวัง ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อ เชน 
วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ที่เหมาะสม และ
นาสนใจ 

3.22 ปานกลาง 3.70 มาก 

มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยาง
เหมาะสม 

3.71 มาก 3.80 มาก 

มีการประชาสัมพันธใชสื่อทางตรง เชน 
จดหมาย  โทรศัพทอี เมลล  เ ว็บโซต  ฯลฯ   
ที่เหมาะสม 

4.30 มาก 2.73 ปานกลาง 

มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม 4.26 มาก 3.02 ปานกลาง 
มีการจัดการสง Sale Slip ชิงโชค 4.15 มาก 2.48 นอย 
มีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคา
ตางๆ 

4.17 มาก 2.67 ปานกลาง 

มีการใหขาวและประชาสัมพันธผานสื่ออยาง
สม่ําเสมอ และเหมาะสม 

4.09 มาก 2.44 นอย 

มีการสะสมคะแนนเพ่ือแลกรับรางวัล 4.10 มาก 2.27 นอย 
มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยาง
เพียงพอ 

4.26 มาก 2.74 ปานกลาง 

มีการออกบัตรตอรูปแบบการใชชีวิต (Life 
style) เชน บัตรชอบปง บัตรสวนลดคานํ้ามัน 

4.16 มาก 2.26 นอย 

คาเฉลี่ยรวม 4.04 มาก 2.81 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 28  ปจจัยสวนประสมการตลาดดานการสงเสริมการตลาด พบวาผูตอบ

แบบสอบถามมีระดับความคาดหวังเกือบทุกปจจัยยอยในระดับมากแตระดับการรับรูจริงพบวามี
ระดับการรับรูจริงเกือบทุกปจจัยยอยในระดับปานกลางถึงระดับนอย 
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ตารางท่ี 29   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม                  
 ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานบุคลากรของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
                                      

ดานบุคลากร 

ระดับความคาดหวัง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการย้ิมแยม  การตอนรับ และ
การกลาวคําอําลา 

78 
(24.9) 

74 
(23.6) 

84 
(26.8) 

59 
(18.8) 

18 
(5.8) 

3.43 
(ปานกลาง) 7 

มี กิริ ย าวาจาออนนอม  สุภาพ
ออนโยน 

70 
(22.4) 

51 
(16.3) 

64 
(20.4) 

85 
(27.2) 

43 
(13.7) 

3.06 
(ปานกลาง) 8 

การแตงกาย สะอาด สุภาพ และ
เรียบรอย 

180 
(57.5) 

110 
(35.1) 

19 
(6.1) 

4 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.49 
(มาก) 6 

มีความกระตือรือรน และความใส
ใจในการใหบริการ 

196 
(62.6) 

86 
(27.5) 

31 
(9.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.53 
(มากที่สุด) 3 

มีการช้ีแจง แนะนํา หรือใหขอมูล
ที่ลูกคาสอบถามไดอยางชัดเจน 

183 
(58.5) 

109 
(34.8) 

16 
(5.1) 

5 
(1.6) 

0 
(0.0) 

4.50 
(มากที่สุด) 5 

มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว 
ถูกตอง เช่ือถือได 

196 
(62.6) 

89 
(28.4) 

26 
(8.3) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

4.53 
(มากที่สุด) 3 

มีความซื่อสัตย สุจริต เปนที่
วางใจได 

198 
(63.3) 

91 
(29.1) 

18 
(5.8) 

6 
(1.9) 

0 
(0.0) 

4.54 
(มากที่สุด) 2 

มีการใหบริการลูกคาดวยความ
เทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ 

189 
(60.4) 

101 
(32.3) 

17 
(5.4) 

6 
(1.9) 

0 
(0.0) 

4.51 
(มากที่สุด) 4 

มี ก า ร แ ส ด ง อ อ ก ถึ ง ค ว า ม
รับผิดชอบ เมื่อเกิดความผิดพลาด
ในการใหบริการ 

201 
(64.2) 

89 
(28.4) 

18 
(5.8) 

5 
(1.6) 

0 
(0.0) 4.55 

(มากที่สุด) 1 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.24 
(มาก)  
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จากตารางท่ี 29 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามมีความคาดหวังโดยรวม
มีคาเฉล่ียมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24)   ในปจจัยยอยพบวามีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
ในระดับมากที่สุดเรียงลําดับไดแก  มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดใน
การใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.55)    มีความซ่ือสัตยสุจริตเปนท่ีวางใจได (คาเฉล่ีย 4.54)   มีความ
กระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ และมีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือ
ได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.53)   มีการใหบริการลูกคาดวยความเทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ (คาเฉล่ีย 4.51)   
มีการชี้แจง แนะนํา หรือใหขอมูลท่ีลูกคาสอบถามไดอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.50)   และมีความ
คาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก  การแตงกาย สะอาด สุภาพ และเรียบรอย(คาเฉล่ีย 4.49)                            
สวนปจจัยยอยท่ีมีความคาดหวังมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ไดแก มีการยิ้มแยม การตอนรับ
และการกลาวคําอําลา (คาเฉล่ีย  3.43)   มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน (คาเฉล่ีย 3.06 ) 
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ตารางท่ี 30   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม                   
 ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานบุคลากรของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
                                      

ดานบุคลากร 

ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการย้ิมแยม  การตอนรับ และ
การกลาวคําอําลา 

165 
(52.7) 

96 
(30.7) 

43 
(13.7) 

8 
(2.6) 

1 
(0.3) 

4.33 
(มาก) 1 

มี กิริ ย าวาจาออนนอม  สุภาพ
ออนโยน 

161 
(51.4) 

105 
(33.5) 

37 
(11.8) 

10 
(3.2) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 1 

การแตงกาย สะอาด สุภาพ และ
เรียบรอย 

94 
(30.0) 

118 
(37.7) 

87 
(27.8) 

12 
(3.8) 

2 
(0.6) 

3.93 
(มาก) 4 

มีความกระตือรือรน และความใส
ใจในการใหบริการ 

85 
(27.2) 

120 
(38.3) 

83 
(26.5) 

24 
(7.7) 

1 
(0.3) 

3.84 
(มาก) 6 

มีการช้ีแจง แนะนํา หรือใหขอมูล
ที่ลูกคาสอบถามไดอยางชัดเจน 

91 
(29.1) 

146 
(46.6) 

60 
(19.2) 

16 
(5.1) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 3 

มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว 
ถูกตอง เช่ือถือได 

76 
(24.3) 

123 
(39.3) 

84 
(26.8) 

26 
(8.3) 

4 
(1.3) 

3.77 
(มาก) 7 

มีความซื่อสัตย สุจริต เปนที่
วางใจได 

92 
(29.4) 

148 
(47.3) 

53 
(16.9) 

20 
(6.4) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 3 

มีการใหบริการลูกคาดวยความ
เทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ 

90 
(28.8) 

129 
(41.2) 

70 
(22.4) 

21 
(6.7) 

3 
(1.0) 

3.90 
(มาก) 5 

มี ก า ร แ ส ด ง อ อ ก ถึ ง ค ว า ม
รับผิดชอบ เมื่อเกิดความผิดพลาด
ในการใหบริการ 

115 
(36.7) 

136 
(43.5) 

52 
(16.6) 

10 
(3.2) 

0 
(0.0) 4.14 

(มาก) 2 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก)  
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จากตารางท่ี 30  พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามมีระดับการรับรูจริง
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.03)   ในปจจัยยอยพบวามีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับไดแกมีการยิ้มแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา และมีกิริยา
วาจาออนนอม สุภาพออนโยน เทากัน (คาเฉล่ีย  4.33)   มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิด
ความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.14)   มีการชี้แจง แนะนํา หรือใหขอมูลท่ีลูกคาสอบถาม
ไดอยางชัดเจน (4.00)    มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได(คาเฉล่ีย 4.00)   การแตงกาย สะอาด 
สุภาพ และเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.93)   มีการใหบริการลูกคาดวยความเทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ 
(คาเฉล่ีย 3.90)    มีความกระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.84)   มีการ
ใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได (คาเฉล่ีย 3.77)  
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ตารางท่ี 31   แสดงคาเฉล่ียความคาดหวังเปรียบเทียบกับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี 
ตอสวนประสมการตลาดดานบุคลากร ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
 

  สวนประสมการตลาดดานบุคลากร 
ระดับความคาดหวัง ระดับการรับรูจริง 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 
มีการย้ิมแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา 3.43 ปานกลาง 4.33 มาก 
มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน 3.06 ปานกลาง 4.33 มาก 
การแตงกาย สะอาด สุภาพ และเรียบรอย 4.49 มาก 3.93 มาก 
มีความกระตือรือรน และความใสใจใน   
การใหบริการ 

4.53 มากที่สุด 3.84 มาก 

มีการช้ีแจงแนะนํา หรือใหขอมูลที่ลูกคา
สอบถามไดอยางชัดเจน 

4.50 มากที่สุด 4.00 มาก 

มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง 
เช่ือถือได 

4.53 มากที่สุด 3.77 มาก 

มีความซื่อสัตย สุจริต เปนที่วางใจได 4.54 มากที่สุด 4.00 มาก 
มีการใหบริการ ลูกค าด วยความเท า เที ยม   
ไมเลือกปฏิบัติ 

4.51 มากที่สุด 3.90 มาก 

มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เมื่อเกิด
ความผิดพลาดในการใหบริการ 

4.55 มากที่สุด 4.14 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.24 มาก 4.03 มาก 

 
จากตารางท่ี 31  ปจจัยสวนประสมการตลาดดานบุคลากร  พบวาผูตอบแบบสอบถามมี

ระดับความคาดหวังเกือบทุกปจจัยยอยในระดับมากถึงมากท่ีสุด ยกเวนในเร่ืองมีการยิ้มแยม การ
ตอนรับ และการกลาวคําอําลา มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน และการแตงกาย สะอาด 
สุภาพ และเรียบรอย ท่ีมีระดับความคาดหวังในระดับปานกลาง สําหรับการรับรูจริงพบวามีระดับ
การรับรูจริงในระดับมากทุกปจจัยยอย  
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ตารางท่ี 32   แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม                   
ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการของบัตรเดบิต             
วีซาอิเลคตรอน 

                                     

ดานกระบวนการใหบริการ 

ระดับความคาดหวัง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
เอกสารในการสมัครสะดวก และ
อนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 

132 
(42.2) 

122 
(39.0) 

47 
(15.0) 

10 
(3.2) 

2 
(0.6) 

4.19 
(มาก) 11 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 112 
(35.8) 

120 
(38.3) 

66 
(21.1) 

15 
(4.8) 

0 
(0.0) 

4.05 
(มาก) 12 

มี ค ว า ม ถู ก ต อ ง ข อ ง ก า ร คิ ด
คาบริการ 

175 
(55.9) 

96 
(30.7) 

37 
(11.8) 

5 
(1.6) 

0 
(0.0) 

4.41 
(มาก) 4 

มีการแจงรายละเอียดกระบวน   
การใชบริการบัตรเดบิตอย าง
ครบถวน 

184 
(58.8) 

86 
(27.5) 

40 
(12.8) 

3 
(1.0) 

0 
(0.0) 4.44 

(มาก) 2 
ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตาม
วันที่กําหนด ไมลาชา 

169 
(54.0) 

101 
(32.3) 

37 
(11.8) 

6 
(1.9) 

0 
(0.0) 

4.38 
(มาก) 6 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง  ตรงกับ
ขอมูลของลูกคา 

178 
(56.9) 

94 
(30.0) 

38 
(12.1) 

3 
(1.0) 

0 
(0.0) 

4.43 
(มาก) 3 

มีการแจงเตือนการชําระคาบริการ
รายป 

176 
(56.2) 

91 
(29.1) 

37 
(11.8) 

9 
(2.9) 

0 
(0.0) 

4.39 
(มาก) 5 

มีความถูกตองของการใหบริการ
ต้ังแตเริ่มตนจนสิ้นสุดบริการ 

181 
(57.8) 

95 
(30.4) 

35 
(11.2) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 1 

มีการแจงเตือนการระงับการใช
บัตรทุกกรณี  

175 
(55.9) 

87 
(27.8) 

34 
(10.9) 

17 
(5.4) 

0 
(0.0) 

4.34 
(มาก) 8 

การใชสวนลดจากบัตรไมยุงยาก 158 
(50.5) 

105 
(33.5) 

38 
(12.1) 

12 
(3.8) 

0 
(0.0) 

4.31 
(มาก) 9 

ระยะเวลารอคอยในการใหบริการ
นับต้ังแตเรียกใชบริการจนเสร็จ
สิ้น มีความรวดเร็ว 

168 
(53.7) 

102 
(32.6) 

28 
(8.9) 

15 
(4.8) 

0 
(0.0) 4.35 

(มาก) 7 
มีศูนยบริการ Call Center ที่ให
คําแนะนําและชวยเหลือ สามารถ
ติดตอไดสะดวก 

151 
(48.2) 

103 
(32.9) 

44 
(14.1) 

15 
(4.8) 

0 
(0.0) 4.25 

(มาก) 10 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
4.33 

(มาก)  
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จากตารางท่ี 32 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความ
คาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33)    ในปจจัยยอยพบวามีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับไดแก มีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุด
บริการ (คาเฉล่ีย 4.45)   มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยางครบถวน 
(คาเฉล่ีย 4.44 )   ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา (คาเฉล่ีย 4.43)   มีความถูกตองของ
การคิดคาบริการ (คาเฉล่ีย  4.41)   มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป (คาเฉล่ีย 4.39)    
ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตามวันท่ีกําหนด ไมลาชา (คาเฉล่ีย 4.38)   ระยะเวลารอคอยในการ
ใหบริการนับต้ังแตเรียกใชบริการจนเสร็จส้ิน มีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.35)   การใชสวนลดจาก
บัตรไมยุงยาก (คาเฉล่ีย 4.31)    มีศูนยบริการ Call Center ท่ีใหคําแนะนําและชวยเหลือ สามารถ
ติดตอไดสะดวก (คาเฉล่ีย 4.25)   เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 
(คาเฉล่ีย 4.19)   การทําบัตรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.05) 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 55

ตารางท่ี 33   แสดงจํานวนรอยละ  คาเฉล่ีย  และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม                   
ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการของบัตรเดบิต                
วีซาอิเลคตรอน 

                                      

ดานกระบวนการใหบริการ 

ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
เอกสารในการสมัครสะดวก และ
อนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 

134 
(42.8) 

111 
(35.5) 

49 
(15.7) 

14 
(4.5) 

5 
(1.6) 

4.13 
(มาก) 1 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 112 
(35.8) 

84 
(26.8) 

56 
(17.9) 

24 
(7.7) 

37 
(11.8) 

3.67 
(มาก) 4 

มี ค ว า ม ถู ก ต อ ง ข อ ง ก า ร คิ ด
คาบริการ 

92 
(29.4) 

109 
(34.8) 

75 
(24.0) 

30 
(9.6) 

7 
(2.2) 

3.80 
(มาก) 3 

มี ก า ร แ จ ง ร า ย ล ะ เ อี ย ด
กระบวนการใชบริการบัตรเดบิต
อยางครบถวน 

30 
(9.6) 

83 
(26.5) 

83 
(26.5) 

57 
(18.2) 

60 
(19.2) 2.89 

(ปานกลาง) 9 
ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตาม
วันที่กําหนด ไมลาชา 

77 
(24.6) 

92 
(29.4) 

90 
(28.8) 

44 
(14.1) 

10 
(3.2) 

3.58 
(มาก) 6 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง  ตรงกับ
ขอมูลของลูกคา 

57 
(18.2) 

123 
(39.3) 

98 
(31.3) 

30 
(9.6) 

5 
(1.6) 

3.63 
(มาก) 5 

มีการแจงเตือนการชําระคาบริการ
รายป 

31 
(9.9) 

54 
(17.3) 

90 
(28.8) 

81 
(25.9) 

57 
(18.2) 

2.75 
(ปานกลาง) 10 

มีความถูกตองของการใหบริการ
ต้ังแตเริ่มตนจนสิ้นสุดบริการ 

77 
(24.6) 

120 
(38.3) 

96 
(30.7) 

19 
(6.1) 

1 
(0.3) 

3.81 
(มาก) 2 

มีการแจงเตือนการระงับการใช
บัตรทุกกรณี  

15 
(4.8) 

44 
(14.1) 

57 
(18.2) 

97 
(31.0) 

100 
(31.0) 

2.29 
(นอย) 12 

การใชสวนลดจากบัตรไมยุงยาก 32 
(10.2) 

115 
(36.7) 

91 
(29.1) 

47 
(15.0) 

28 
(8.9) 

3.24 
(ปานกลาง) 7 

ระยะเวลารอคอยในการใหบริการ
นับต้ังแตเรียกใชบริการจนเสร็จ
สิ้น มีความรวดเร็ว 

17 
(5.4) 

68 
(21.7) 

73 
(23.3) 

81 
(25.9) 

74 
(23.6) 2.59 

(ปานกลาง) 11 
มีศูนยบริการ Call Center ที่ให
คําแนะนําและชวยเหลือ สามารถ
ติดตอไดสะดวก 

20 
(6.4) 

91 
(29.1) 

90 
(28.8) 

65 
(20.8) 

47 
(15.0) 2.91 

(ปานกลาง) 8 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
3.27 

(ปานกลาง)  
 



 56

จากตารางท่ี 33 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีระดับ
การรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.27)   ในปจจัยยอยพบวามีระดับการ
รับรูจริงมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับไดแก เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย                  
ไมยุงยาก (คาเฉล่ีย 4.13)   มีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเ ร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ                    
(คาเฉล่ีย 3.81)   มีความถูกตองของการคิดคาบริการ (คาเฉล่ีย 3.80)   การทําบัตรมีความรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 3.67)    ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา (คาเฉล่ีย 3.63)   ระยะเวลาในการรับ
บัตรตรงตามวันท่ีกําหนด ไมลาชา (คาเฉล่ีย 3.58)  

สวนปจจัยยอยท่ีมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ไดแก การใช
สวนลดจากบัตรไมยุงยาก (คาเฉล่ีย 3.24)   มีศูนยบริการ Call Center ท่ีใหคําแนะนําและชวยเหลือ 
สามารถติดตอไดสะดวก (คาเฉลี่ย 2.91)   มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิต
อยางครบถวน (คาเฉล่ีย 2.89)   มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป (คาเฉลี่ย 2.75)   ระยะเวลา
รอคอยในการใหบริการนับต้ังแตเรียกใชบริการจนเสร็จส้ิน มีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 2.59)  

สวนปจจัยยอยท่ีมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย ไดแก  มีการแจงเตือน
การระงับการใชบัตรทุกกรณี (คาเฉล่ีย 2.29) 
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ตารางท่ี 34   แสดงคาเฉล่ียความคาดหวังเปรียบเทียบกับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี 
ตอสวนประสมการตลาดดานกระบวนการใหบริการ ของบัตรเดบิตวซีาอิเลคตรอน 

  สวนประสมการตลาด                          ดาน
กระบวนการใหบริการ 

ระดับความคาดหวัง ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

เอกสารในการสมัครสะดวก  และอนุมั ติ   
บัตรงาย ไมยุงยาก 

4.19 มาก 4.13 มาก 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 4.05 มาก 3.67 มาก 
มีความถูกตองของการคิดคาบริการ 4.41 มาก 3.80 มาก 
มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการ
บัตรเดบิตอยางครบถวน 

4.44 มาก 2.89 ปานกลาง 

ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตามวันที่กําหนด 
ไมลาชา 

4.38 มาก 3.58 มาก 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา 4.43 มาก 3.63 มาก 
มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป 4.39 มาก 2.75 ปานกลาง 
มีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเริ่มตน
จนสิ้นสุดบริการ 

4.45 มาก 3.81 มาก 

มีการแจงเตือนการระงับใชบัตรทุกกรณี 4.34 มาก 2.29 นอย 
การใชสวนลดจากบัตรไมยุงยาก 4.31 มาก 3.24 ปานกลาง 
ระยะเวลาการคอยในการใหบริการนับต้ังแต
เรียกใชบริการจนเสร็จสิ้น มีความรวดเร็ว 

4.35 มาก 2.59 ปานกลาง 

มีศูนยบริการ Call Center ที่ใหคําแนะนํา
ชวยเหลือสามารถติดตอไดสะดวก 

4.25 มาก 2.91 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 4.33 มาก 3.27 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 34 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานกระบวนการใหบริการ  พบวาผูตอบ

แบบสอบถามมีระดับความคาดหวังทุกปจจัยยอยในระดับมาก    แตระดับการรับรูจริง พบวามี
ระดับการรับรูจริงเกือบทุกปจจัยยอยในระดับปานกลาง ถึงระดับนอย   
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ตารางท่ี 35   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม                   
 ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของ                   
 บัตรเดบิตวีซา อิเลคตรอน             

ดานการนาํเสนอลักษณะ 
ทางกายภาพ 

ระดับความคาดหวัง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตร
เดบิต  ทําใหรูสึกมีความมั่นคง 
และนาเช่ือถือมาก 

78 
(24.9) 

87 
(27.8) 

81 
(25.9) 

44 
(14.1) 

23 
(7.3) 3.49 

(ปานกลาง) 10 
เปนบัตรเดบิตที่ใชแลวทําใหดูดี 
ทันสมัย  

84 
(26.8) 

113 
(36.1) 

79 
(25.2) 

37 
(11.8) 

0 
(0.0) 

3.78 
(มาก) 9 

บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม 176 
(56.2) 

100 
(31.9) 

34 
(10.9) 

3 
(1.0) 

0 
(0.0) 

4.43 
(มาก) 5 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความ
สะอาด และความสวยงามบริเวณ
ที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

173 
(55.3) 

98 
(31.3) 

33 
(10.5) 

9 
(2.9) 

0 
(0.0) 4.39 

(มาก) 8 
ความเปนระเบียบเรียบรอย ความ
สะอาด และความสวยงามบริเวณ
ภายในธนาคาร 

173 
(55.3) 

100 
(31.9) 

36 
(11.5) 

4 
(1.3) 

0 
(0.0) 4.41 

(มาก) 6 
สิ่งอํานวยความสะดวกขณะรอรับ
บริการ เชน นํ้าด่ืม สิ่งพิมพ ที่น่ัง
รอเพียงพอ เปนตน 

173 
(55.3) 

101 
(32.3) 

31 
(9.9) 

8 
(2.6) 

0 
(0.0) 4.40 

(มาก) 7 
ความปลอดภัยของบริเวณที่ต้ังตู 
เอ ที เอ็ม 

182 
(58.1) 

92 
(29.4) 

32 
(10.2) 

7 
(2.2) 

0 
(0.0) 

4.43 
(มาก) 5 

ความชัดเจนของ ของตัวเลข และ
ขอความบนจอเครื่อง เอ ที เอ็ม  

182 
(58.1) 

93 
(29.7) 

35 
(11.2) 

3 
(1.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 4 

ความชัดเจนของปายประกาศ
แสดงบอกที่ต้ังของเครื่อง เอ ที
เอ็ม 

188 
(60.1) 

85 
(27.2) 

32 
(10.2) 

8 
(2.6) 

0 
(0.0) 4.45 

(มาก) 4 
ความชัดเจนของปายแนะนํา
บริการภายในและภายนอธนาคาร 

190 
(60.7) 

90 
(28.8) 

31 
(9.9) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

4.50 
(มากที่สุด) 1 

มีปายแสดงหมายเลขCall Center
ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมี
ปญหาในการใชบริการ 

177 
(56.5) 

105 
(33.5) 

29 
(9.3) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 4.46 

(มาก) 3 
ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดู
นาเช่ือถือ และใชงานงาย 

181 
(57.8) 

103 
(32.9) 

25 
(8.0) 

4 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.47 
(มาก) 2 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.31 
(มาก)  
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จากตาราง ท่ี  35 พบวาปจจัยด านการนํ า เสนอลักษณะทางกายภาพ  ผู ตอบ
แบบสอบถามมีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.31)   ในปจจัยยอยพบวา
มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดไดแก  ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและ
ภายนอกธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.50)   รองลงมามีความคาดหวังมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ            
ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือ และใชงานงาย (คาเฉล่ีย 4.47)   มีปายแสดงหมายเลข Call 
Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมีปญหาในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.46)   ความชัดเจนของ 
ของตัวเลข และขอความบนจอเคร่ือง เอ ที เอ็ม  และความชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอกท่ีต้ัง
ของเคร่ือง เอ ที เอ็ม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.45) ความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 
4.43)   ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงามบริเวณภายในธนาคาร (คาเฉล่ีย 
4.41)   ส่ิงอํานวยความสะดวกขณะรอรับบริการ เชน น้ําดื่ม ส่ิงพิมพ ท่ีนั่งรอเพียงพอ เปนตน                        
(คาเฉล่ีย 4.40)   ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงามบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม  
(คาเฉล่ีย 4.39 )   เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.78)   สวนปจจัยยอยท่ีมีความ
คาดหวังมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ไดแก รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมี
ความม่ันคง และนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 3.49)  
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ตารางท่ี 36   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม                   
 ท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพของ                   
 บัตรเดบิตวีซา อิเลคตรอน 
                                      

ดานการนําเสนอลักษณะ 
ทางกายภาพ 

ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ที่ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตร
เดบิต  ทําใหรูสึกมีความมั่นคง 
และนาเช่ือถือมาก 

154
(49.2) 

113
(36.1) 

42
(13.4) 

4
(1.3) 

0 
(0.0) 4.33 

(มาก) 1 
เปนบัตรเดบิตที่ใชแลวทําใหดูดี 
ทันสมัย  

132
(42.2) 

116
(37.1) 

47
(15.0) 

16
(5.1) 

2 
(0.6) 

4.15 
(มาก) 2 

บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม 97
(31.0) 

113
(36.1) 

72
(23.0) 

28
(8.9) 

3 
(1.0) 

3.87 
(มาก) 4 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความ
สะอาด และความสวยงามบริเวณ
ที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

63
(20.1) 

132
(42.2) 

84
(26.8) 

29
(9.3) 

5 
(1.6) 3.70 

(มาก) 7 
ความเปนระเบียบเรียบรอย ความ
สะอาด และความสวยงามบริเวณ
ภายในธนาคาร 

97
(31.0) 

90
(28.8) 

41
(13.1) 

7
(2.2) 

0 
(0.0) 3.63 

(มาก) 8 
สิ่งอํานวยความสะดวกขณะรอรับ
บริการ เชน นํ้าด่ืม สิ่งพิมพ ที่น่ัง
รอเพียงพอ เปนตน 

81
(25.9) 

129
(41.2) 

85
(27.2) 

14
(4.5) 

4 
(1.3) 3.86 

(มาก) 5 
ความปลอดภัยของบริเวณที่ต้ังตู 
เอ ที เอ็ม 

98
(31.3) 

131
(41.9) 

77
(24.6) 

5
(1.6) 

2 
(0.6) 

4.02 
(มาก) 3 

ความชัดเจนของ ของตัวเลข และ
ขอความบนจอเครื่อง เอ ที เอ็ม  

79
(25.2) 

138
(44.1) 

73
(23.3) 

18
(5.8) 

5 
(1.6) 

3.86 
(มาก) 5 

ความชัดเจนของปายประกาศ 
แสดงบอกที่ ต้ังของเครื่อง เอ ที 
เอ็ม 

76
(24.3) 

122
(39.0) 

93
(29.7) 

19
(6.1) 

3 
(1.0) 3.80 

(มาก) 6 
ความชัด เจนของป ายแนะนํา
บริ ก า รภ า ย ในและภ ายนอก
ธนาคาร 

49
(15.7) 

130
(41.5) 

89
(28.4) 

38
(12.1) 

7 
(2.2) 3.56 

(มาก) 9 
มีปายแสดงหมายเลข Call Center 
ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมี
ปญหาในการใชบริการ 

49
(15.7) 

124
(39.6) 

97
(31.0) 

39
(12.5) 

4 
(1.3) 3.56 

(มาก) 9 
ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดู
นาเช่ือถือ และใชงานงาย 

45
(14.4) 

121
(38.7) 

102
(32.6) 

38
(12.1) 

7 
(2.2) 

3.51 
(มาก) 10 

คาเฉลี่ยรวม
(แปลผล) 

3.82 
(มาก)  
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จากตาราง ท่ี  36 พบวาปจจัยด านการนํ า เสนอลักษณะทางกายภาพ  ผู ตอบ
แบบสอบถามมีระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.82)   ในปจจัยยอย
พบวามีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียในระดับมากไดแก  รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทํา
ใหรูสึกมีความม่ันคง และนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.33)   เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 4.15)   ความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม(คาเฉล่ีย 4.02) บัตรมีภาพและสีสัน
สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.87)   ส่ิงอํานวยความสะดวกขณะรอรับบริการ เชน น้ําดื่ม ส่ิงพิมพ ท่ีนั่งรอ
เพียงพอ เปนตน และความชัดเจนของ ของตัวเลข และขอความบนจอเคร่ือง เอ ที เอ็ม  เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.86)    ความชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอกท่ีต้ังของเคร่ือง เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 3.80)  
ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงามบริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 3.70) 
ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงามบริเวณภายในธนาคาร (คาเฉล่ีย 3.63) 
ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและภายนอกธนาคาร และมีปายแสดงหมายเลข Call 
Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมีปญหาในการใชบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.56)   ตู เอ ที เอ็ม 
เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือ และใชงานงาย (คาเฉล่ีย 3.51)  
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ตารางท่ี 37   แสดงคาเฉล่ียความคาดหวังเปรียบเทียบกับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถามท่ีมี                
ตอสวนประสมการตลาดดานดานการนําเสนอทางกายภาพ ของบัตรเดบิตวีซา
อิเลคตรอน 

 
  สวนประสมการตลาด                      

ดานการนําเสนอทางกายภาพ 

ระดับความคาดหวัง ระดับการรับรูจริง 
คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําให
รูสึกมีความมั่นคงและนาเช่ือถือมาก 

3.49 ปานกลาง 4.33 มาก 

เปนบัตรเดบิตที่ใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 3.78 มาก 4.15 มาก 
บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม 4.43 มาก 3.87 มาก 
ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และ
ความสวยงามบริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

4.39 มาก 3.70 มาก 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และ
ความสวยงามบริเวณภายในธนาคาร 

4.41 มาก 3.63 มาก 

สิ่งอํานวยควาสะดวกขณะรอรับบริการ เชน   
นํ้าด่ืม สิ่งพิมพ ที่น่ังรอเพียงพอ เปนตน 

4.40 มาก 3.86 มาก 

ความปลอดภัยของบริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 4.43 มาก 4.02 มาก 
ความชัดเจน ของตัวเลขและขอความบนจอ
เครื่อง เอ ที เอ็ม 

4.45 มาก 3.86 มาก 

ความชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอกที่ต้ัง
ของเครื่อง เอ ที เอ็ม 

4.45 มาก 3.80 มาก 

ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและ
ภายนอกธนาคาร 

4.50 มาก 3.56 มาก 

มีปายแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับ
ลูกคาติดตอกรณีมีปญหาในการใชบริการ 

4.46 มาก 3.56 มาก 

ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงาน
งาย 

4.47 มาก 3.51 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.31 มาก 3.82 มาก 

 
จากตารางท่ี 37 ปจจัยสวนประสมการตลาดดานการนําเสนอทางกายภาพ พบวาผูตอบ

แบบสอบถามมีระดับความคาดหวังในระดับมากเกือบทุกปจจัยยอย ยกเวนในเร่ือง รูปลักษณของ
ธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความม่ันคงและนาเช่ือถือมาก ท่ีมีความคาดหวังในระดับปาน
กลาง  และระดับการรับรูจริง พบวามีระดับการรับรูจริงในระดับมากทุกปจจัยยอย   
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สวนท่ี 3  ขอมูลเก่ียวกับปญหา และขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบัตรเดบิตวีซา              
  อิเลคตรอน ธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 

               
ตารางท่ี 38   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาในการใชบริการ 
                    บัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน ของธนาคารออมสิน  
 

ปญหาในการใชบริการบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน 
ของธนาคารออมสิน 

จํานวน รอยละ 

มี 153 48.9 
ไมมี 160 51.1 

รวม 313 100.0 
 
 จากตารางท่ี 38  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีปญหาในการใชบริการบัตรเดบิต วีซา 
อิเลคตรอน ของธนาคารออมสิน รอยละ 48.9   ไมมีปญหา รอยละ 51.1 
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ตารางท่ี 39   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาที่พบในการใช                   
 บริการบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน ของธนาคารออมสิน  
 

ปญหาท่ีพบในการใชบริการบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน  
ของธนาคารออมสิน 

จํานวน รอยละ 

รานคารับบัตรเดบิตมีนอย 68 44.4 
รานคาสวนใหญแนะนําใหใชเงินสดแทนบัตรเดบิต 24 15.7 
การกําหนดยอดข้ันตํ่าในการชําระดวยบัตรเดบิต 17 11.1 
เคร่ืองรูดบัตรเสียบอยคร้ัง 9 5.9 
ความไมปลอดภัยของบัตร เชนมีการโจรกรรขอมูลบัตร เปนตน 8 5.2 
คาธรรมเนียมในการทําบัตรเดบิตมีราคาแพง 8 5.2 
ไมมีสิทธิประโยชนจากการใชบัตร เชน ใชคะแนนสะสมในการแลก
ของรางวัล เปนตน 44 28.8 
มีการหักบัญชีผิดพลาดบอยคร้ัง 6 3.9 
เงินสดคงเหลือในบัญชีไมเพียงพอ ทําใหไมสามารถใชบัตรได 22 14.4 
ปลอมลายเซ็นตในการรูดซ้ือสินคาไดงาย 11 7.2 
คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการบัตรแพง 3 2.0 
มีความผันผวนของคาเงิน กรณีซ้ือของในตางประเทศ 1 0.7 
เงินถูกตัดออกจากบัญชีทันที 20 13.1 
การใชบัตรมีข้ันตอนท่ียุงยากกวาการใชเงินสด 32 20.9 
ข้ันตอนระยะเวลาในการทําบัตร และรอรับบัตรใชเวลานาน 62 40.5 
มีวงเงินสูงสุดจํากัดในการใชบริการตอวัน 74 48.4 
จํานวนจุดบริการที่มีเคร่ืองหมาย "วีซา อิเลคตรอน"  มีจํานวนไม
เพียงพอ 78 51.0 
ไมสามารถติดตอทางโทรศัพทไดกรณี บัตรมีปญหา หรือตองการ
สอบถามขอมูล 51 33.3 
ไมมีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม 19 12.4 
ไมมีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคาตางๆ 54 35.3 
ไมมีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพยีงพอ 54 35.3 
ไมมีการยิ้มแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลาของพนักงาน 21 13.7 
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ตารางท่ี 39 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาท่ีพบใน
การใชบริการบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน ของธนาคารออมสิน  

 
ปญหาท่ีพบในการใชบริการบัตรเดบิต วีซา อิเลคตรอน               

ของธนาคารออมสิน 
จํานวน รอยละ 

กิริยาวาจาของพนักงานไมออนนอม ไมสุภาพ ไมออนโยน 7 4.6 
พนักงานไมมีความกระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ 16 10.5 
พนักงานไมมีการชี้แจง แนะนํา หรือใหขอมูลท่ีลูกคาสอบถามไดอยาง
ชัดเจน 28 18.3 
การใหบริการลาชา ผิดพลาดบอยคร้ัง 18 11.8 
ไมมีขอมูลแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมี
ปญหาในการใชบริการ 5 3.3 
อ่ืนๆ 0 0.0 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ เทียบรอยละจากจํานวน 153 ราย ที่มีปญหา 
 

จากตารางท่ี  39 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในการใชบริการบัตรเดบิต วีซา 
อิเลคตรอนของธนาคารออมสิน มากท่ีสุด คือ  จํานวนจุดบริการที่มีเคร่ืองหมาย "วีซา อิเลคตรอน"  
มีจํานวนไมเพียงพอ รอยละ 51.0   รองลงมา มีวงเงินสูงสุดจํากัดในการใชบริการตอวัน รอยละ 
48.4  และรานคารับบัตรเดบิตมีนอย รอยละ 44.4  
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สวนท่ี 4   ความพึงพอใจของลูกคาธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 ท่ีมีตอสวนประสมการตลาด
บริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  

 
4.1 ความพึงพอใจของลูกคาธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 ท่ีมีตอสวนประสม

การตลาดบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน จําแนกตามเพศ 
 

ตารางท่ี 40   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ และบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                    
 จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชถอนเงินสดจากเครื่อง  เอ  ที  เอ็มไดทั้ งใน  และ 
ตางประเทศ                           

3.73 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

ใชชําระคาสินคาหรือบริการไดทั้งในและตางประเทศ  3.74 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

สะดวกในการโอนเงิน  4.45 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

มีความปลอดภัยในการใชแทนเงินสด  4.43 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี  4.59 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.62 
(มากที่สุด) 

ความคงทนของบัตร  4.55 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพ่ือความปลอดภัย  4.68 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

วงเงินในการเบิกจายในแตละวันมีความเหมาะสม
เพียงพอ  

4.49 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.33 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 40  พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก  
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ  สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรได เพื่อความปลอดภัย                      
(คาเฉล่ีย 4.68)   รองลงมา ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.59)   และมีความ
คาดหวังในระดับมากไดแก วงเงินในการเบิกจายในแตละวันมีความเหมาะสมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
4.49) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุด 
ลําดับแรกคือ ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความ
ปลอดภัย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.66)   รองลงมา ความคงทนของบัตร (คาเฉล่ีย 4.59)  และและมีความ
คาดหวังในระดับมากไดแก  วงเงินในการเบิกจายในแตละวันมีความเหมาะสมเพียงพอ                       
(คาเฉล่ีย 4.49) 
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ตารางท่ี 41  แสดงคาเฉลี่ย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ และบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน
จําแนกตามเพศ 

 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ และบริการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชถอนเงินสดจากเครื่อง เอ ที เอ็ม ไดทั้งในและ
ตางประเทศ 

4.34 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

ใชชําระคาสินคาหรือบริการไดทั้งในและตางประเทศ 4.21 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

สะดวกในการโอนเงิน 3.87 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

มีความปลอดภัยในการใชแทนเงินสด 3.88 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี 4.23 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ความคงทนของบัตร 4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพ่ือความปลอดภัย 4.31 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

วงเงินในการเบิกจายในแตละวันมีความเหมาะสมเพียงพอ 3.62 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.07 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 41 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ

ชายและเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากลําดับแรกคือ  ใชถอนเงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 
4.34) รองลงมา สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.31)   และใช
สอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.23) 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับ
แรกคือ สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.36)  รองลงมา ใชถอน
เงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.25)   และใชสอบถามยอดเงิน
คงเหลือในบัญชี(คาเฉล่ีย 4.18) 
 
 
ตารางท่ี 42   แสดง คาเฉลี่ย และระดับคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวนประสม                     
 การตลาดบริการดานราคา ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตามเพศ 
 

ดานราคา 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม 4.23 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม 3.64 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุด
สูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม 

4.48 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมี
ความเหมาะสม 

4.43 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายในธนาคารมี
ความเหมาะสม 

4.36 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

เปนบัตรที่ ใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายป   
ที่ตองจาย 

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.26 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 42  พบวา ปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมี
ความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาเพศชายผูตอบแบบสอบถามมีระดับความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ  คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืม
รหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.48)   รองลงมา คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวาง
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ธนาคารมีความเหมาะสม เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.43)   และคาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายในธนาคารมีความเหมาะสม      
(คาเฉล่ีย 4.36) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก
คือ คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.49) 
รองลงมา  เปนบัตรท่ีใชแลวรู สึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายป ท่ีตองจาย  (คาเฉล่ีย  4.46)                           
และ คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.45) 
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ตารางท่ี 43   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
 ประสมการตลาดบริการดานราคา ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตามเพศ 
                     
 

ดานราคา 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม 4.37 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม 4.42 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย 
หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม 

4.05 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความ
เหมาะสม 

4.03 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายในธนาคารมีความ
เหมาะสม 

3.91 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

เปนบัตรที่ใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปที่ตองจาย 3.91 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.11 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 43  พบวา ปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมี

ระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ  คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.42, 4.42)   รองลงมา คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.37, 4.38) และ
คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.05, 4.13) 
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ตารางท่ี 44  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                  
ประสมการตลาดบริการดานชองทางการจัดจําหนาย ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน 
จําแนกตามเพศ 

 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชบัตรไดทั้งในและตางประเทศ 4.06 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีสถานที่รับบัตร และรานคาครอบคลุมมากที่สุด 4.09 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ 4.40 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

จํานวนสาขาของธนาคารท่ีใหบริการเพียงพอ 4.38 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พักอาศัย ที่ทํางาน ในศูนยการคาหรือ
ตลาด 

4.37 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา 
ตองการสอบถามขอมูลเปนตน 

4.39 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.28 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  44 พบวา ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศมีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระดับความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ  จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.40)   รองลงมา 
สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 
4.39)   และจํานวนสาขาของธนาคารท่ีใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.38)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุด
ลําดับแรกคือ จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.56)   รองลงมามีความคาดหวัง
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ในระดับมากคือ สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูล
เปนตน (คาเฉล่ีย 4.39)   และจํานวนสาขาของธนาคารท่ีใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.36) 

 
ตารางท่ี 45  แสดงคาเฉลี่ย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน

ประสมการตลาดบริการดานชองทางการจัดจําหนาย  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามเพศ 

 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชบัตรไดทั้งในและตางประเทศ 4.13 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีสถานที่รับบัตร และรานคาครอบคลุมมากที่สุด 3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ 3.00 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

จํานวนสาขาของธนาคารท่ีใหบริการเพียงพอ 2.87 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พักอาศัย ที่ทํางาน ในศูนยการคาหรือ
ตลาด 

2.49 
(นอย) 

2.41 
(นอย) 

2.45 
(นอย) 

สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา 
ตองการสอบถามขอมูล เปนตน 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี 45  พบวา ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
 ปจจัยยอยพบวาเพศชายมีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรก
คือ  ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.13)   รองลงมา มีสถานท่ีรับบัตร และรานคา
ครอบคลุมมากท่ีสุดมีสถานท่ีรับบัตร และรานคาครอบคลุมมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 3.86)    และมีระดับ
การรับรูจริงในระดับปานกลางคือ สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา 
ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 3.23) 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับ
แรกคือ ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.10)   รองลงมา มีสถานท่ีรับบัตร และรานคา
ครอบคลุมมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 3.83)   และมีระดับการรับรูจริงในระดับปานกลางคือ จํานวนตู เอ ที 
เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.14) 
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ตารางท่ี 46   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                      
ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                      
จําแนกตามเพศ 

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อ  เชน  วิทยุ  โทรทัศน   
แผนพับ ฯลฯ ที่เหมาะสม และนาสนใจ 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม 3.72 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีการประชาสัมพันธใชสื่อทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพท
อีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ที่เหมาะสม 

4.29 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม 4.26 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีการจัดการสง Sale Slip ชิงโชค 4.13 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

มีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคาตางๆ 4.17 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

มีการใหขาวและประชาสัมพันธผานสื่ออยางสม่ําเสมอ และ
เหมาะสม 

4.08 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

มีการสะสมคะแนนเพ่ือแลกรับรางวัล 4.08 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ 4.29 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีการออกบัตรตอรูปแบบการใชชีวิต(Life style) เชน บัตร   
ชอบปง บัตรสวนลดคานํ้ามัน 

4.19 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.04 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 46  พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระดับความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ  มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล      
เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม  และมีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.29)   รองลงมา มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 4.26)   และมีการ
ออกบัตรตอรูปแบบการใชชีวิต (Life style) เชน บัตรชอบปง บัตรสวนลดคาน้ํามัน (คาเฉล่ีย 4.19) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก
คือ มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมา มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 4.25)   และมีเอกสาร
แนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.22) 
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ตารางท่ี 47   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                      
ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                  
จําแนกตามเพศ 

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อ  เชน  วิทยุ  โทรทัศน   
แผนพับ ฯลฯ ที่เหมาะสม และนาสนใจ 

3.74 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม 3.83 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีการประชาสัมพันธใชสื่อทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพท
อีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ที่เหมาะสม 

2.74 
(ปานกลาง) 

2.71 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม 3.07 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

มีการจัดการสง Sale Slip ชิงโชค 2.50 
(ปานกลาง) 

2.47 
(นอย) 

2.48 
(นอย) 

มีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคาตางๆ 2.67 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

มีการใหขาวและประชาสัมพันธผานสื่ออยางสม่ําเสมอ และ   
เหมาะสม 

2.48 
(นอย) 

2.41 
(นอย) 

2.44 
(นอย) 

มีการสะสมคะแนนเพ่ือแลกรับรางวัล 2.33 
(นอย) 

2.21 
(นอย) 

2.27 
(นอย) 

มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ 2.75 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

มีการออกบัตรตอรูปแบบการใชชีวิต(Life style) เชน   
บัตรชอบปง บัตรสวนลดคานํ้ามัน 

2.26 
(นอย) 

2.25 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.79 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 47  พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ  มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม 
(คาเฉลี่ย 3.83, 3.77)   รองลงมา มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ 
ฯลฯ ท่ีเหมาะสม และนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.74, 3.67)   และมีระดับการรับรูจริงในระดับปานกลาง 
คือ มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 3.07,2.97) 
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ตารางท่ี 48   แสดงคาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการดานบุคลากร  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตามเพศ 
 

ดานบุคลากร 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการย้ิมแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา 3.46 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน 3.13 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

การแตงกาย สะอาด สุภาพ และเรียบรอย 4.50 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

มีความกระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ 4.55 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

มีการช้ีแจง แนะนํา หรือใหขอมูลที่ลูกคาสอบถามไดอยาง
ชัดเจน 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได 4.50 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

มีความซื่อสัตย สุจริต เปนที่วางใจได 4.52 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

มีการใหบริการลูกคาดวยความเทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ 4.51 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เมื่อเกิดความผิดพลาดใน
การใหบริการ 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.25 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 48 พบวา ปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศ

หญิงมีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระดับความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากท่ีสุดลําดับแรก คือ  มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการ
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ใหบริการ(คาเฉล่ีย 4.56)   รองลงมา มีความกระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ                   
(คาเฉล่ีย 4.55) และมีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได (คาเฉล่ีย 4.52) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุด
ลําดับแรกคือ มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจ
ได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.56)   รองลงมา มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดใน
การใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.55)   และมีการใหบริการลูกคาดวยความเทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ                   
(คาเฉล่ีย 4.51) 
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ตารางท่ี 49   แสดงคาเฉลี่ย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
ประสมการตลาดบริการดานบุคลากร  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตามเพศ 

 

ดานบุคลากร 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการย้ิมแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา 4.40 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน 4.35 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

การแตงกาย สะอาด สุภาพ และเรียบรอย 3.97 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

มีความกระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ 3.91 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

มีการช้ีแจง แนะนํา หรือใหขอมูลที่ลูกคาสอบถามไดอยาง
ชัดเจน 

4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได 3.83 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

มีความซื่อสัตย สุจริต เปนที่วางใจได 4.04 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการใหบริการลูกคาดวยความเทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ 3.96 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เมื่อเกิดความผิดพลาดใน
การใหบริการ 

4.19 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.07 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 49  พบวา ปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย และ        

เพศหญิงมีระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากลําดับแรกคือ  มีการยิ้มแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา (คาเฉล่ีย 4.40)   รองลงมา  
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มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน (คาเฉล่ีย 4.35)   และมีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือ
เกิดความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.19) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก
คือ มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน (คาเฉล่ีย 4.31)   รองลงมา มีการยิ้มแยม การตอนรับ และ
การกลาวคําอําลา (คาเฉล่ีย 4.26)   และมีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดใน
การใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.08) 
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ตารางท่ี 50  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการ  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                   
 จําแนกตามเพศ 
 

ดานกระบวนการใหบริการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 4.19 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 4.06 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีความถูกตองของการคิดคาบริการ 4.39 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยาง
ครบถวน 

4.40 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตามวันที่กําหนด ไมลาชา 4.37 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา 4.45 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป 4.43 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

มีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเริ่มตนจนสิ้นสุดบริการ 4.49 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการระงับใชบัตรทุกกรณี 4.38 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

การใชสวนลดจากบัตรไมยุงยาก 4.34 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ระยะเวลาการคอยในการใหบริการนับต้ังแตเรียกใชบริการจน
เสร็จสิ้น มีความรวดเร็ว 

4.32 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

มีศูนยบริการ Call Center  ที่ใหคําแนะนําชวยเหลือสามารถ
ติดตอไดสะดวก 

4.20 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 50 พบวา ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระดับความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ  มีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ              
(คาเฉล่ีย 4.49)   รองลงมา ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา (คาเฉล่ีย 4.45)  และมีการ
แจงเตือนการชําระคาบริการรายป (คาเฉล่ีย 4.43) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับ
แรกคือ มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยางครบถวน (คาเฉล่ีย 4.49) 
รองลงมา มีความถูกตองของการคิดคาบริการ (คาเฉล่ีย 4.43)   และมีความถูกตองของการใหบริการ
ต้ังแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 4.42) 
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ตารางท่ี 51  แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน 
การตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการ  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนก                   
ตามเพศ 

 

ดานกระบวนการใหบริการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 4.16 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 3.63 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีความถูกตองของการคิดคาบริการ 3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยาง
ครบถวน 

3.01 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตามวันที่กําหนด ไมลาชา 3.58 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา 3.72 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป 2.77 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

มีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเริ่มตนจนสิ้นสุดบริการ 3.89 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการระงับใชบัตรทุกกรณี 2.37 
(นอย) 

2.20 
(นอย) 

2.29 
(นอย) 

การใชสวนลดจากบัตรไมยุงยาก 3.32 
(นอย) 

3.16 
(นอย) 

3.24 
(นอย) 

ระยะเวลาการคอยในการใหบริการนับต้ังแตเรียกใชบริการจน
เสร็จสิ้น มีความรวดเร็ว 

2.72 
(ปานกลาง) 

2.46 
(นอย) 

2.59 
(ปานกลาง) 

มีศูนยบริการ Call Center  ที่ใหคําแนะนําชวยเหลือสามารถ
ติดตอไดสะดวก 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 51 พบวา ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากลําดับแรกคือ  เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก (คาเฉล่ีย 4.16) 
รองลงมา มีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 3.89)   และมี
ความถูกตองของการคิดคาบริการ (คาเฉล่ีย 3.79) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก
คือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก (คาเฉล่ีย 4.11)   รองลงมา มีความถูก
ตองของการคิดคาบริการ (คาเฉลี่ย 3.80)   และมีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเร่ิมตนจน
ส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 3.72) 
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ตารางท่ี 52   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                     
 ประสมการตลาดบริการดานการนําเสนอทางกายภาพ  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                    
 จําแนกตามเพศ 
 
 

ดานการนําเสนอทางกายภาพ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความมั่นคง
และนาเช่ือถือมาก 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

เปนบัตรเดบิตที่ใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 3.79 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม 4.37 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงาม
บริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

4.32 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงาม
บริเวณภายในธนาคาร 

4.35 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

สิ่งอํานวยควาสะดวกขณะรอรับบริการ เชน นํ้าด่ืม สิ่งพิมพ   
ที่น่ังรอเพียงพอ เปนตน 

4.33 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ความปลอดภัยของบริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 4.38 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

ความชัดเจนของตัวเลข และขอความบนจอเครื่อง เอ ที เอ็ม 4.43 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

ความชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอกที่ต้ังของเครื่อง เอ ที 
เอ็ม 

4.40 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและภายนอกธนาคาร 4.43 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

มีปายแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณี
มีปญหาในการใชบริการ 

4.41 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย 4.43 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.26 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  52 พบวา ปจจัยดานการนําเสนอทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระดับความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ  ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและภายนอกธนาคาร ตู เอ ที 
เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.43)   รองลงมา มีปายแสดงหมายเลข 
Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมีปญหาในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.41)   และความ
ชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอกท่ีต้ังของเคร่ือง เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 4.40) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุด
ลําดับแรกคือ ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและภายนอกธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.56) 
รองลงมา ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย (คาเฉล่ีย 4.52)   และมีปายแสดง
หมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมีปญหาในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.51) 
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ตารางท่ี 53  แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานการนําเสนอทางกายภาพ  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามเพศ 

 

ดานการนําเสนอทางกายภาพ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความมั่นคง
และนาเช่ือถือมาก 

4.34 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

เปนบัตรเดบิตที่ใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 4.17 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม 3.89 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงาม
บริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

3.72 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงาม
บริเวณภายในธนาคาร 

3.65 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

สิ่งอํานวยควาสะดวกขณะรอรับบริการ เชน นํ้าด่ืม สิ่งพิมพ   
ที่น่ังรอเพียงพอ เปนตน 

3.92 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ความปลอดภัยของบริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 4.04 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ความชัดเจน ของตัวเลขและขอความบนจอเครื่อง เอ ที เอ็ม 3.82 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ความชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอกที่ต้ังของเครื่อง เอ ที 
เอ็ม 

3.76 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและภายนอกธนาคาร 3.60 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

มีปายแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณี
มีปญหาในการใชบริการ 

3.63 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย 3.53 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.84 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 53  พบวา ปจจัยดานการนําเสนอทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ  รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความ
ม่ันคงและนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.34, 4.32)   รองลงมา เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 4.17, 4.13)   และความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 4.04, 3.99) 
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4.2 ความพึงพอใจของลูกคาธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 ท่ีมีตอสวนประสม
การตลาดบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน จําแนกตามอาชีพ 

 

ตารางท่ี 54   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ และบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                    
 จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานผลิตภัณฑ และ
บริการ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ใชถอนเงินสดจากเครื่อง 
เอ ที เอ็ม ไดทั้งในและ
ตางประเทศ 

3.55 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

ใช ชํ า ร ะค าสิ นค าหรื อ
บ ริ ก า ร ไ ด ทั้ ง ใ น แ ล ะ
ตางประเทศ 

3.69 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

สะดวกในการโอนเงิน 4.45 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

มีความปลอดภัยในการใช
แทนเงินสด 

4.47 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ใ ช ส อ บ ถ า ม ย อ ด เ งิ น
คงเหลือในบัญชี 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.62 
(มากที่สุด) 

ความคงทนของบัตร 4.59 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ส า ม า ร ถ เ ป ล่ี ย น ร หั ส
ประจําตัวบัตรไดเพ่ือความ
ปลอดภัย 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

วงเงินในการเบิกจายในแต
ละวันมีความเหมาะสม
เพียงพอ 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.49 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.33 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน)   เกษตรกร (3 คน)  รับจาง (7 คน)  ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน) นักการเมือง (1 คน)  อสิระ  (2 คน) 
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จากตารางท่ี 54  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ และบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ
มีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย 
(คาเฉล่ีย 4.64) รองลงมา วงเงินในการเบิกจายในแตละวันมีความเหมาะสมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.63) 
และใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.61) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัทเอกชน 
และคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ 
สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.67, 4.69, 477)   รองลงมา ใช
สอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.58, 4.66, 4.65)   และความคงทนของบัตร (คาเฉล่ีย 
4.55, 4.57, 4.56) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุด 
ลําดับแรกคือ ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี ความคงทนของบัตร (คาเฉล่ีย 4.61)   รองลงมา 
สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.50)   และมีความคาดหวังมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากคือ มีความปลอดภัยในการใชแทนเงินสด (คาเฉล่ีย 4.39) 
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ตารางท่ี 55   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                   
 ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ และบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                    
 จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานผลิตภัณฑ และบริการ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ใชถอนเงินสดจากเครื่อง 
เอ ที เอ็ม ไดทั้งในและ
ตางประเทศ 

4.31 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

ใช ชํ า ร ะค าสิ นค าหรื อ
บ ริ ก า ร ไ ด ทั้ ง ใ น แ ล ะ
ตางประเทศ 

4.14 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

สะดวกในการโอนเงิน 3.98 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

มีความปลอดภัยในการใช
แทนเงินสด 

4.03 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ใ ช ส อ บ ถ า ม ย อ ด เ งิ น
คงเหลือในบัญชี 

4.19 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ความคงทนของบัตร 4.14 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ส า ม า ร ถ เ ป ล่ี ย น ร หั ส
ประจําตัวบัตรไดเพ่ือความ
ปลอดภัย 

4.36 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

วงเงินในการเบิกจายในแต
ละวันมีความเหมาะสม
เพียงพอ 

3.59 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.09 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)   
 แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 
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จากตารางท่ี 55  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ และบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ
มีระดับการรับรูจริงโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ และอาชีพอ่ืนๆ มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ 
สามารถเปลี่ยนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉลี่ย 4.36, 4.26, 4.46)   รองลงมาใช
ถอนเงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.31,4.19,4.39)   และใช
สอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.19, 4.17, 4.25) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย(คาเฉล่ีย 
4.35) รองลงมา ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.32)   และใชถอนเงินสดจากเคร่ือง 
เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.26) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ ใชถอนเงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและ
ตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.51)   รองลงมามีระดับการรับรูจริงในระดับมากไดแก สามารถเปล่ียนรหัส
ประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.35)   และใชชําระคาสินคาหรือบริการไดท้ังในและ
ตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.33) 
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ตารางท่ี 56   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน              
 ประสมการตลาดบริการดานราคาของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานราคา 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาธรรมเนียมแรกเขามี
ความเหมาะสม 

4.41 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

คาธรรมเนียมรายปในการ
ใชบริการมีความเหมาะสม 

3.73 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.16 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการออกบัตร
ใหมแทนบัตรเดิม กรณี
ชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส 
มีความเหมาะสม 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงิน
แ ล ะ โ อน เ งิ น ร ะห ว า ง
ธนาคารมีความเหมาะสม 

4.45 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงิน
แ ล ะ โ อ น เ งิ น ภ า ย ใ น
ธนาคารมีความเหมาะสม 

4.34 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

เปนบั ตรที่ ใช แล วรู สึ ก
คุมคากับคาธรรมเนียมราย
ปที่ตองจาย 

4.44 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.31 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)   นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 
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จากตารางท่ี 56 พบวาปจจัยดานราคาผูตอบแบบสอบถาม ทุกอาชีพมีความคาดหวัง
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญ
หาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.50)   รองลงมามีความคาดหวังมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากไดแก คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.45) 
และเปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย (คาเฉล่ีย 4.44) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมี
ความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.40)   รองลงมา คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุด
สูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.38)   และคาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายในธนาคารมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.37) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมาก ลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืม
รหัส มีความเหมาะสมคาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส 
มีความเหมาะสม คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.48)   รองลงมา เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย(คาเฉล่ีย 
4.45)   และคาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายในธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.39) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากท่ีสุด ลําดับแรกคือ เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย 
(คาเฉล่ีย 4.63)   รองลงมา คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืม
รหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.60)   และคาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวาง 
(คาเฉล่ีย 4.56) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับ
แรกคือ คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความ
เหมาะสม คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.43)   รองลงมา คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม  เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับ
คาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.39)    และคาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงิน
ภายในธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.36) 
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ตารางท่ี  57  แสดงคาเฉลี่ย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการดานราคาของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานราคา 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาธรรมเนียมแรกเขามี
ความเหมาะสม  

4.31 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

คาธรรมเนียมรายปในการ
ใชบริการมีความเหมาะสม  

4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการออกบัตร
ใหมแทนบัตรเดิม กรณี
ชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส 
มีความเหมาะสม  

3.95 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงิน
แ ล ะ โ อน เ งิ น ร ะห ว า ง
ธนาคารมีความเหมาะสม  

4.06 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงิน
แ ล ะ โ อ น เ งิ น ภ า ย ใ น
ธนาคารมีความเหมาะสม  

3.98 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

เปนบั ตรที่ ใช แล วรู สึ ก
คุมคากับคาธรรมเนียมราย
ปที่ตองจาย  

3.95 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.10 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 
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จากตารางท่ี 57 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถาม ทุกอาชีพมีระดับการรับรู
จริงโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย  4.33)   รองลงมา คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย  4.31)   และ
คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.06) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ และพนักงาน
บริษัทเอกชน มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมรายป
ในการใชบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.37,4.40)   รองลงมา คาธรรมเนียมแรกเขามีความ
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.26, 4.34)   และคาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญ
หาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.99,3.14) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.70) 
รองลงมา คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม (คาเฉลี่ย 4.63)   และมีระดับการ
รับรูจริงในระดับมาก ไดแก คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือ
ลืมรหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.21) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ท่ีสุดลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมี
ความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.50)   รองลงมามีระดับการรับรูจริงในระดับมาก ไดแก
คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.36)   และคาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.18) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 99

ตารางท่ี 58  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                   
ประสมการตลาดบริการดานชองทางการจัดจําหนาย  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ใ ช บั ต ร ไ ด ทั้ ง ใ น แ ล ะ
ตางประเทศ 

4.19 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีสถานที่รับบัตร และ
รานคาครอบคลุมมากที่สุด 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มี
บริการอยางเพียงพอ 

4.17 
(มาก) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.49 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

จํานวนสาขาของธนาคาร
ที่ใหบริการเพียงพอ 

4.42 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พัก
อ า ศั ย ที่ ทํ า ง า น ใ น
ศูนยการคาหรือตลาด 

4.34 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

ส า ม า ร ถ ติ ด ต อ ท า ง
โทรศัพทไดทุกกรณี เชน 
บั ต รมี ปญหา  ต อ งก าร
สอบถามขอมูลเปนตน 

4.38 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.26 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 
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จากตารางท่ี 58 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถาม ทุก
อาชีพมีความคาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ จํานวนสาขาของธนาคารที่ใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.42) 
รองลงมา สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูล เปนตน 
(คาเฉล่ีย 4.38)   และตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพักอาศัย ท่ีทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด (คาเฉล่ีย 
4.34)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
4.73)   รองลงมาความคาดหวังมีคาเฉล่ียในระดับมากไดแก  สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี 
เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูล เปนตน (คาเฉล่ีย 4.33)   และตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพัก
อาศัย ท่ีทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด (คาเฉล่ีย 4.19) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากลําดับแรกคือ จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ จํานวนสาขาของธนาคารท่ี
ใหบริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.49)   รองลงมา ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพักอาศัย ท่ีทํางาน ใน
ศูนยการคาหรือตลาด (คาเฉล่ีย 4.46)   และสามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมี
ปญหา ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 4.43)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.53) 
รองลงมา มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียในระดับมาก ไดแก สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน 
บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 4.49)   และจํานวนสาขาของธนาคารท่ี
ใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.47)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับ
แรกคือ จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ จํานวนสาขาของธนาคารท่ีใหบริการเพียงพอ 
เทากัน (คาเฉลี่ย 4.36)   รองลงมา ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพักอาศัย ท่ีทํางาน ในศูนยการคาหรือ
ตลาด สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูลเปนตน 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.32)   และใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.25) 
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ตารางท่ี 59   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการ  ดานชองทางการจัดจําหนาย  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ใ ช บั ต ร ไ ด ทั้ ง ใ น แ ล ะ
ตางประเทศ 

3.92 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีสถานที่รับบัตร และ
รานคาครอบคลุมมากที่สุด 

3.53 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มี
บริการอยางเพียงพอ 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

จํานวนสาขาของธนาคาร
ที่ใหบริการเพียงพอ 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.53 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พัก
อ า ศั ย  ที่ ทํ า ง า น  ใ น
ศูนยการคาหรือตลาด 

2.41 
(นอย) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.41 
(นอย) 

2.07 
(นอย) 

2.61 
(ปานกลาง) 

2.45 
(นอย) 

ส า ม า ร ถ ติ ด ต อ ท า ง
โทรศัพทไดทุกกรณี เชน 
บั ต รมี ปญหา  ต อ งก าร
สอบถามขอมูลเปนตน 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 

 
 

จากตารางท่ี 59 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามทุก
อาชีพมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง 
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 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา และพนักงานบริษัทเอกชน
มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ 
(คาเฉล่ีย 3.92, 4.28)   รองลงมา มีสถานท่ีรับบัตร และรานคาครอบคลุมมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 3.53, 
3.91)   และมีระดับการรับรูจริงในระดับปานกลาง ไดแก สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี 
เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 3.28, 3.40) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 3.98)   
รองลงมา มีสถานท่ีรับบัตร และรานคาครอบคลุมมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 3.85)   และมีระดับการรับรู
จริงในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ และสามารถติดตอทาง
โทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูลเปนตน เทากัน (คาเฉล่ีย 3.12) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉลี่ยสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉลี่ย 4.26)   
รองลงมา มีสถานท่ีรับบัตร และรานคาครอบคลุมมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.07)   และมีระดับการรับรู
จริงในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.00) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับ
แรกคือ ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.21)   รองลงมา มีสถานท่ีรับบัตร และรานคา
ครอบคลุมมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 3.96)   และมีระดับการรับรูจริงในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนตู เอ 
ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.21) 
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ตารางท่ี  60   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                     
 ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                   
 จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณา
ประชาสัมพันธผานสื่อ 
เชน วิทยุ โทรทัศน แผน
พับ ฯลฯ ที่เหมาะสม และ
นาสนใจ 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการขายโดย
ใชบุคคลอยางเหมาะสม 

3.73 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

มีการประชาสัมพันธใช
สื่อทางตรง เชน จดหมาย 
โทรศัพทอีเมลล เว็บโซต 
ฯลฯ ที่เหมาะสม 

4.34 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีการสงเสริมการขายโดย
การแจกของแถม 

4.22 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีการจัดการสง Sale Slip 
ชิงโชค 

4.09 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

มีการเขารวมรายการให
สวนลดจากรานคาตางๆ 

4.14 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

มี ก า ร ใ ห ข า ว แ ล ะ
ประชาสัมพันธผ านสื่ อ
อยางสม่ําเสมอ และ
เหมาะสม 

4.13 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

มีการสะสมคะแนนเพ่ือ
แลกรับรางวัล 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

 
 



 104

ตารางท่ี 60   (ตอ)  แสดง คาเฉลี่ย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัย
สวนประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด  ของบัตรเดบิตวีซาจําแนก
ตามอาชีพ 

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีเอกสารแนะนําเง่ือนไข
ก า ร ใ ช บั ต ร แ จ ก อ ย า ง
เพียงพอ 

4.25 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีการออกบัตรตอรูปแบบ
การใชชีวิต (Life style) 
เชน  บัตรชอบป ง  บัตร
สวนลดคานํ้ามัน 

4.22 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 

 
จากตารางท่ี 60 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถาม ทุกอาชีพ

มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด ในระดับมากลําดับแรกคือ มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล 
เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.34)   รองลงมา มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยาง
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.25)   และมีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม มีการออกบัตรตอรูปแบบ
การใชชีวิต (Life style) เชน บัตรชอบปง บัตรสวนลดคาน้ํามัน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.22)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล 
เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.20)   รองลงมา มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม 
(คาเฉล่ีย 4.18)   และมีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.13) 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากลําดับแรกคือ มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ(คาเฉล่ีย 4.34) 
รองลงมา มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ท่ี
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.32)   และมีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคาตางๆ (คาเฉล่ีย 4.31) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด ในระดับมากลําดับแรกคือ มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล 
เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการ
ใชบัตรแจกอยางเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.37)   รองลงมา มีการจัดการสง Sale Slip ชิงโชค 
(คาเฉล่ีย 4.30)   และมีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคาตางๆ (คาเฉล่ีย 4.14) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับ
แรกคือ มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ท่ี
เหมาะสม มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.29)   รองลงมา มีเอกสาร
แนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.18)   และมีการจัดการสง Sale Slip ชิงโชค 
มีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคาตางๆ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.11) 
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ตารางท่ี  61  แสดงคาเฉลี่ย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                     
 จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

คาขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณา
ประชาสัมพันธผานสื่อ 
เชน วิทยุ โทรทัศน แผน
พับ ฯลฯ ที่เหมาะสม และ
นาสนใจ 

3.53 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

มีการสงเสริมการขายโดย
ใชบุคคลอยางเหมาะสม 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีการประชาสัมพันธใช
สื่อทางตรง เชน จดหมาย 
โทรศัพทอีเมลล เว็บโซต 
ฯลฯ ที่เหมาะสม 

2.64 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.69 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการขายโดย
การแจกของแถม 

2.78 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

มีการจัดการสง Sale Slip 
ชิงโชค 

2.41 
(นอย) 

2.70 
(ปานกลาง) 

2.36 
(นอย) 

2.40 
(นอย) 

2.54 
(ปานกลาง) 

2.48 
(นอย) 

มีการเขารวมรายการให
สวนลดจากรานคาตางๆ 

2.64 
(ปานกลาง) 

2.71 
(ปานกลาง) 

2.55 
(ปานกลาง) 

2.65 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

มี ก า ร ใ ห ข า ว แ ล ะ
ประชาสัมพันธผ านสื่ อ
อยางสม่ําเสมอ และ
เหมาะสม 

2.45 
(นอย) 

2.57 
(ปานกลาง) 

2.39 
(นอย) 

2.30 
(นอย) 

2.43 
(นอย) 

2.44 
(นอย) 

มีการสะสมคะแนนเพ่ือ
แลกรับรางวัล 

2.27 
(นอย) 

2.37 
(นอย) 

2.22 
(นอย) 

2.12 
(นอย) 

2.43 
(นอย) 

2.27 
(นอย) 

มีเอกสารแนะนําเง่ือนไข
ก า ร ใ ช บั ต ร แ จ ก อ ย า ง
เพียงพอ 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.64 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 61   (ตอ) แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                   
 ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                   
 จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

คาขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีการออกบัตรตอรูปแบบ
การใชชีวิต (Life style) 
เชน  บัตรชอบป ง  บัตร
สวนลดคานํ้ามัน 

2.23 
(นอย) 

2.31 
(นอย) 

2.23 
(นอย) 

2.12 
(นอย) 

2.43 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.79 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ: อาชีพอืน่ๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)   แมบาน (4 คน)  
                  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 

 
จากตารางท่ี  61 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ

มีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.67)   รองลงมา มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ท่ี
เหมาะสม และนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.53)   และมีระดับการรับรูจริงในระดับปานกลาง ไดแก มี
เอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 2.84)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัทเอกชน 
คาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มี
การสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.70, 3.83, 4.14)   รองลงมา มีการ
โฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ท่ีเหมาะสม และนาสนใจ 
(คาเฉล่ีย 3.68, 3.61, 4.02)   และมีระดับการรับรูจริงในระดับปานกลาง ไดแก มีการสงเสริมการขาย
โดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 3.07, 3.15, 2.91) 
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 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ท่ีเหมาะสม 
และนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.00)   รองลงมามีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม (คาเฉล่ีย 
3.79)   และมีระดับการรับรูจริงในระดับปานกลาง ไดแก มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของ
แถม (คาเฉล่ีย 3.14) 
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ตารางท่ี 62   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานบุคลากร ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานบุคลากร 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีการย้ิมแยม การตอนรับ 
และการกลาวคําอําลา 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

มี กิ ริ ย า ว า จ าอ อนน อม 
สุภาพออนโยน 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

2.58 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

การแตงกาย สะอาด สุภาพ 
และเรียบรอย 

4.48 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

มีความกระตือรือรน และ
ค ว า ม ใ ส ใ จ ใ น ก า ร
ใหบริการ 

4.44 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

มีการช้ีแจง แนะนํา หรือ
ใหขอมูลที่ลูกคาสอบถาม
ไดอยางชัดเจน 

4.39 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.49 
(มาก) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

มีการใหบริการดวยความ
รวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได 

4.47 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

มีความซื่อสัตย สุจริต เปน
ที่วางใจได 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

มีการใหบริการลูกคาดวย
ความเทาเทียม ไมเลือก
ปฏิบัติ 

4.45 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

มีการแสดงออกถึงความ
รับผิดชอบ เมื่อเกิดความ
ผิดพลาดในการใหบริการ 

4.44 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.20 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน) นักการเมือง (1 คน)  อสิระ  (2 คน) 
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จากตารางท่ี 62 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความ
คาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได (คาเฉล่ีย 4.50) 
รองลงมามีความคาดหวังในระดับมาก ไดแก การแตงกาย สะอาด สุภาพ และเรียบรอย (คาเฉล่ีย 
4.48)   และมีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได (คาเฉล่ีย 4.47) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากที่สุดลําดับแรกคือ มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความ
ผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.56)   รองลงมา มีการช้ีแจง แนะนํา หรือใหขอมูลท่ีลูกคา
สอบถามไดอยางชัดเจน มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.54)   และมีการ
ใหบริการลูกคาดวยความทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ (คาเฉล่ีย 4.50) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีความกระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ มีการใหบริการ
ดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.60)   รองลงมา มีการแสดงออกถึงความ
รับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.57)    และมีความซ่ือสัตย สุจริต เปน
ท่ีวางใจได (คาเฉล่ีย 4.54) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด ในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีการชี้แจง แนะนํา หรือใหขอมูลท่ีลูกคาสอบถามไดอยาง
ชัดเจน มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.65) 
รองลงมา มีความกระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.63)   และมีความซ่ือสัตย 
สุจริต เปนท่ีวางใจได (คาเฉล่ีย 4.60) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุด
ลําดับแรกคือ มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.57)   รองลงมา มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได (คาเฉล่ีย 4.54)   และมีการใหบริการดวย
ความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได (คาเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางท่ี 63   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานบุคลากร  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตาม
อาชีพ 

 

ดานบุคลากร 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีการย้ิมแยม การตอนรับ 
และการกลาวคําอําลา 

4.20 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

มี กิ ริ ย า ว า จ าอ อนน อม 
สุภาพออนโยน 

4.25 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

การแตงกาย สะอาด สุภาพ 
และเรียบรอย 

3.95 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

มีความกระตือรือรน และ
ค ว า ม ใ ส ใ จ ใ น ก า ร
ใหบริการ 

3.86 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

มีการช้ีแจง แนะนํา หรือ
ใหขอมูลที่ลูกคาสอบถาม
ไดอยางชัดเจน 

3.92 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการใหบริการดวยความ
รวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได 

3.83 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

มีความซื่อสัตย สุจริต เปน
ที่วางใจได 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการใหบริการลูกคาดวย
ความเทาเทียม ไมเลือก
ปฏิบัติ 

3.95 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

มีการแสดงออกถึงความ
รับผิดชอบ เมื่อเกิดความ
ผิดพลาดในการใหบริการ 

3.97 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.99 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)   
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 
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จากตารางท่ี 63 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพมีระดับการ
รับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน (คาเฉลี่ย 4.25) 
รองลงมา มีการยิ้มแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา (คาเฉล่ีย 4.20)   และมีความซ่ือสัตย 
สุจริต เปนท่ีวางใจได (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน มีการยิ้มแยม การ
ตอนรับ และการกลาวคําอําลา เทากัน (คาเฉลี่ย 4.26)   รองลงมา มีการแสดงออกถึงความ
รับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.02)    และมีการช้ีแจง แนะนํา หรือ
ใหขอมูลท่ีลูกคาสอบถามไดอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.98) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน มีการยิ้มแยม การตอนรับ 
และการกลาวคําอําลา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.43)   รองลงมา มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิด
ความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.32)   และการแตงกาย สะอาด สุภาพ และเรียบรอย 
(คาเฉล่ีย 4.13) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีการยิ้มแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา 
(คาเฉลี่ย 4.51)   รองลงมามีระดับการรับรูจริงในระดับมากไดแก มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพ
ออนโยน (คาเฉล่ีย 4.44)   และมีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.12) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.29)   รองลงมามีกิริยาวาจาออนนอมสุภาพออนโยน (คาเฉล่ีย 4.25)    และมีการยิ้มแยม                       
การตอนรับ และการกลาวคําอําลา มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได (คาเฉล่ีย 4.21) 
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ตารางท่ี 64  แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการ ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน
 จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

เ อ กส า ร ในก า รสมั ค ร
สะดวก  และอนุมั ติบัตร
งาย ไมยุงยาก 

4.27 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 4.17 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีความถูกตองของการคิด
คาบริการ 

4.36 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.25 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

มี ก า รแจ ง ร า ยละ เอี ย ด
กระบวนการใชบริการ
บัตรเดบิตอยางครบถวน 

4.31 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรับบัตร
ตรงตามวันที่กําหนด ไม
ลาชา 

4.33 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรง
กับขอมูลของลูกคา 

4.39 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.25 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการชําระ
คาบริการรายป 

4.36 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.29 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

มีความถูกตองของการ
ใหบริการต้ังแตเริ่มตนจน
สิ้นสุดบริการ 

4.42 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการระงับ
ใชบัตรทุกกรณี 

4.28 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

การใชสวนลดจากบัตรไม
ยุงยาก 

4.36 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ระยะเวลาการคอยในการ
ใหบริการนับต้ังแตเรียกใช
บริการจนเสร็จสิ้น มีความ
รวดเร็ว 

4.23 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.25 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 
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ตารางท่ี 64 (ตอ)   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัย                       
สวนประสมการตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการ  ของบัตรเดบิตวีซา
อิเลคตรอน  จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีศูนยบริการ Call Center  
ที่ใหคําแนะนําชวยเหลือ
สามารถติดตอไดสะดวก 

4.22 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.31 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 

 
 

จากตารางท่ี 64 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ
มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.42)   รองลงมา ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา (คาเฉล่ีย 4.39)   และมี
ความถูกตองของการคิดคาบริการ มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป และการใชสวนลดจาก
บัตรไมยุงยาก เทากัน (คาเฉล่ีย 4.36) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิต
อยางครบถวน มีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.40) 
รองลงมา ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา (คาเฉล่ีย 4.39)   และมีความถูกตองของ
การคิดคาบริการ (คาเฉล่ีย 4.38) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยางครบถวน 
(คาเฉล่ีย 4.53)   รองลงมา มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป (คาเฉล่ีย 4.53)   และมีความ
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คาดหวังในระดับมากไดแก มีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ       
(คาเฉล่ีย 4.48) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรก คือ มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยาง
ครบถวน (คาเฉล่ีย 4.65)   รองลงมา ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา ความถูกตอง
ของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.58)   และระยะเวลาในการรับ
บัตรตรงตามวันท่ีกําหนด ไมลาชา (คาเฉล่ีย 4.56) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับ
แรกคือ มีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 4.39)   รองลงมา มี
การแจงเตือนการชําระคาบริการรายป มีการแจงเตือนการระงับใชบัตรทุกกรณี เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.29)   และเอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก มีความถูกตองของการคิด
คาบริการ ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา และระยะเวลาการคอยในการใหบริการ
นับต้ังแตเรียกใชบริการจนเสร็จส้ิน มีความรวดเร็ว เทากัน (คาเฉล่ีย 4.25) 
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ตารางท่ี  65   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
 ประสมการตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการ ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน
 จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

เ อ กส า ร ในก า รสมั ค ร
สะดวก  และอนุมั ติบัตร
งาย ไมยุงยาก 

3.80 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 3.30 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีความถูกตองของการคิด
คาบริการ 

3.80 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มี ก า รแจ ง ร า ยละ เอี ย ด
กระบวนการใชบริการ
บัตรเดบิตอยางครบถวน 

3.09 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.79 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

ระยะเวลาในการรับบัตร
ตรงตามวันที่กําหนด ไม
ลาชา 

3.50 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรง
กับขอมูลของลูกคา 

3.63 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการชําระ
คาบริการรายป 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

2.46 
(นอย) 

2.75 
(ปานกลาง) 

มีความถูกตองของการ
ใหบริการต้ังแตเริ่มตนจน
สิ้นสุดบริการ 

3.73 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการระงับ
ใชบัตรทุกกรณี 

2.45 
(นอย) 

2.30 
(นอย) 

2.27 
(นอย) 

2.07 
(นอย) 

2.29 
(นอย) 

2.29 
(นอย) 

การใชสวนลดจากบัตรไม
ยุงยาก 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี  65 (ตอ) แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการ  ดานกระบวนการใหบริการ ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                     
 จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ระยะเวลาการคอยในการ
ใหบริการนับต้ังแตเรียกใช
บริการจนเสร็จสิ้น มีความ
รวดเร็ว 

2.56 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

2.66 
(ปานกลาง) 

2.19 
(นอย) 

2.64 
(ปานกลาง 

2.59 
(ปานกลาง) 

มีศูนยบริการ Call Center  
ที่ใหคําแนะนําชวยเหลือ
สามารถติดตอไดสะดวก 

3.06 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 

 
จากตารางท่ี 65  พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุก

อาชีพมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 
มีความถูกตองของการคิดคาบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.80)   รองลงมา มีความถูกตองของการ
ใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 3.73)   และขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูล
ของลูกคา (คาเฉล่ีย 3.63)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 
มีความถูกตองของการคิดคาบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.02)   รองลงมา การทําบัตรมีความรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 3.75)   และมีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 3.74)  
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด ในระดับมากลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก มี
ความถูกตองของการคิดคาบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.31)   รองลงมา มีความถูกตองของการ
ใหบริการต้ังแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ(คาเฉล่ีย 3.98)   และมีความถูกตองของการคิดคาบริการ 
(คาเฉล่ีย 3.85) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 
มีความถูกตองของการคิดคาบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.49)   รองลงมา การทําบัตรมีความรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 4.09)   และมีความถูกตองของการคิดคาบริการ (คาเฉล่ีย 4.05) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก มีความถูกตองของการคิด
คาบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.11)   รองลงมา มีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุด
บริการ (คาเฉล่ีย 3.86)   และการทําบัตรมีความรวดเร็ว มีความถูกตองของการคิดคาบริการ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.82) 
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ตารางท่ี 66   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการ ดานการนําเสนอทางกายภาพ ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการนําเสนอทาง
กายภาพ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

รูปลักษณของธนาคารผู
ออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึก
มี ค ว า ม มั่ น ค ง แ ล ะ
นาเช่ือถือมาก 

3.66 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

เปนบัตรเดบิตที่ใชแลวทํา
ใหดูดี ทันสมัย 

3.78 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

บัตรมีภาพและสีสัน
สวยงาม 

4.34 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

ค ว า ม เ ป น ร ะ เ บี ย บ
เรียบรอย ความสะอาด 
และความสวยงามบริเวณ
ที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

4.23 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

ค ว า ม เ ป น ร ะ เ บี ย บ
เรียบรอย ความสะอาด 
และความสวยงามบริเวณ
ภายในธนาคาร 

4.38 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

สิ่งอํานวยควาสะดวกขณะ
รอรับบริการ เชน นํ้าด่ืม 
สิ่งพิมพ ที่น่ังรอเพียงพอ 
เปนตน 

4.34 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.29 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ความปลอดภัยของบริเวณ
ที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

4.34 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

ความชัดเจน ของตัวเลข
และขอความบนจอเครื่อง 
เอ ที เอ็ม 

4.36 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 
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ตารางท่ี 66  (ตอ)  แสดง คาเฉลี่ย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัย
สวนประสมการตลาดบริการ  ดานการนําเสนอทางกายภาพ    ของบัตรเดบิตวีซา
อิเลคตรอน  จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการนําเสนอทาง
กายภาพ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

คาขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คว าม ชั ด เ จนขอ งป า ย
ประกาศ แสดงบอกที่ต้ัง
ของเครื่อง เอ ที เอ็ม 

4.34 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.29 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

คว าม ชั ด เ จนขอ งป า ย
แนะนําบริการภายในและ
ภายนอกธนาคาร 

4.31 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

มีปายแสดงหมายเลข Call 
Center ใหขอมูลกับลูกคา
ติดตอกรณีมีปญหาในการ
ใชบริการ 

4.30 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดู
นาเช่ือถือและใชงานงาย 

4.31 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.23 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 

 
จากตารางท่ี 66 พบวาปจจัยดานการนําเสนอทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามทุก

อาชีพมีความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงามบริเวณ
ภายในธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.38)   รองลงมา ความชัดเจน ของตัวเลขและขอความบนจอเคร่ือง เอ ที 
เอ็ม (คาเฉล่ีย 4.36)   และบัตรมีภาพและสีสันสวยงาม ส่ิงอํานวยควาสะดวกขณะรอรับบริการ เชน 
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น้ําดื่ม ส่ิงพิมพ ท่ีนั่งรอเพียงพอ เปนตน ความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม ความชัดเจนของ
ปายประกาศ แสดงบอกท่ีต้ังของเคร่ือง เอ ที เอ็ม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.34)  
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉลี่ยสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและ
ภายนอกธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.51)   รองลงมา ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย 
(คาเฉล่ีย 4.50)   และมีความคาดหวังในระดับมากไดแก บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม ความชัดเจน
ของปายประกาศ แสดงบอกท่ีต้ังของเคร่ือง เอ ที เอ็ม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.46) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีปายแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมี
ปญหาในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.54)   รองลงมา ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและ
ภายนอกธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.53)   และตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย (คาเฉล่ีย 
4.52) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและภายนอก
ธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.72)    รองลงมา มีปายแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณี
มีปญหาในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.63)   บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม และความชัดเจนของปาย
ประกาศ แสดงบอกท่ีต้ังของเคร่ือง เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 4.60) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุด
ลําดับแรกคือ บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม (คาเฉล่ีย 4.50)   รองลงมามีความคาดหวังในระดับมาก
ไดแก  ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย (คาเฉล่ีย 4.43)  และความเปนระเบียบ
เรียบรอย ความสะอาด และความสวยงามบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม ความชัดเจนของปายแนะนํา
บริการภายในและภายนอกธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.39)  
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ตารางท่ี  67  แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                     
 ประสมการตลาดบริการ  ดานการนํา เสนอทางกายภาพ  ของบัตรเดบิตวีซา                     
 อิเลคตรอน  จําแนกตามอาชีพ 
 

ดานการนําเสนอทาง
กายภาพ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

คาขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปลักษณของธนาคารผู
ออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึก
มี ค ว า ม มั่ น ค ง แ ล ะ
นาเช่ือถือมาก 

4.25 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

เปนบัตรเดบิตที่ใชแลวทํา
ใหดูดี ทันสมัย 

4.00 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

บั ต ร มี ภ า พ แ ล ะ สี สั น
สวยงาม 

3.75 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

ค ว า ม เ ป น ร ะ เ บี ย บ
เรียบรอย ความสะอาด 
และความสวยงามบริเวณ
ที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ค ว า ม เ ป น ร ะ เ บี ย บ
เรียบรอย ความสะอาด 
และความสวยงามบริเวณ
ภายในธนาคาร 

3.66 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

สิ่งอํานวยควาสะดวกขณะ
รอรับบริการ เชน นํ้าด่ืม 
สิ่งพิมพ ที่น่ังรอเพียงพอ 
เปนตน 

3.95 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ความปลอดภัยของบริเวณ
ที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

4.08 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ความชัดเจน ของตัวเลข
และขอความบนจอเครื่อง 
เอ ที เอ็ม 

3.91 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

คว าม ชั ด เ จนขอ งป า ย
ประกาศ แสดงบอกที่ต้ัง
ของเครื่อง เอ ที เอ็ม 

3.80 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 
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ตารางท่ี 67  (ตอ)  แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                      
ประสมการตลาดบริการดานการนําเสนอทางกายภาพ ของบัตรเดบิตวีซา อิเลคตรอน                       
จําแนกตามอาชีพ 

 

ดานการนําเสนอทาง
กายภาพ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

คาขาย/
ประกอบ

ธุรกิจสวนตัว 
อ่ืนๆ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คว าม ชั ด เ จนขอ งป า ย
แนะนําบริการภายในและ
ภายนอกธนาคาร 

3.67 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

มีปายแสดงหมายเลข Call 
Center ใหขอมูลกับลูกคา
ติดตอกรณีมีปญหาในการ
ใชบริการ 

3.61 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดู
นาเช่ือถือและใชงานงาย 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.82 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

หมายเหตุ:  อาชีพอื่นๆไดแก เกษียณอายุการทํางาน (10 คน) เกษตรกร (3 คน)   รับจาง (7 คน)   ลูกจาง (1 คน)    
แมบาน (4 คน)  นักการเมือง (1 คน)  อิสระ  (2 คน) 

 
 

จากตารางท่ี 67 พบวาปจจัยดานการนําเสนอทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถาม            
ทุกอาชีพมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความ
ม่ันคงและนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.25)   รองลงมา ความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม 
(คาเฉล่ีย 4.08)   และเปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความ
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ม่ันคงและนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.32)   รองลงมา เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 4.12)   และบัตรมีภาพและสีสันสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.83) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความม่ันคง
และนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.29)   รองลงมา ความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 
4.18)   และเปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.06) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมี
ความม่ันคงและนาเช่ือถือมาก(คาเฉล่ีย 4.56)   รองลงมา เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 4.51)   และมีระดับการรับรูจริงในระดับมาก ไดแก บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม(คาเฉล่ีย 
4.00) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ  มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความม่ันคงและนาเช่ือถือมาก 
(คาเฉล่ีย 4.36)   รองลงมา เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.32)   และความ
ปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 4.18) 
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4.3 ความพึงพอใจของลูกคาธนาคารออมสินเขตเชียงใหม 2 ท่ีมีตอสวนประสม
การตลาดบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ตารางท่ี 68  แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                      

ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ และบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                    
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
 

ดานผลิตภัณฑ และบริการ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชถอนเงินสดจากเครื่อง เอ ที เอ็ม 
ไดทั้งในและตางประเทศ 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

ใชชําระคาสินคาหรือบริการไดทั้ง
ในและตางประเทศ 

3.69 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

สะดวกในการโอนเงิน 4.29 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

มีความปลอดภัยในการใชแทนเงิน
สด 

4.30 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี 4.52 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.62 
(มากที่สุด) 

ความคงทนของบัตร 4.52 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตร
ไดเพ่ือความปลอดภัย 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

วงเงินในการเบิกจายในแตละวันมี
ความเหมาะสมเพียงพอ 

4.42 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.22 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 68  พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบสอบถาม ทุกรายได
เฉล่ียตอเดือน มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตร
ไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.57)   รองลงมา ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี ความคงทน
ของบัตร เทากัน (คาเฉล่ีย 4.52)   และมีระดับความคาดหวังในระดับมากไดแก วงเงินในการเบิกจาย
ในแตละวันมีความเหมาะสมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.42) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความ
ปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.65)   รองลงมา ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.61)   และ
วงเงินในการเบิกจายในแตละวันมีความเหมาะสมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.56) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความ
ปลอดภัย (คาเฉลี่ย 4.86)   รองลงมา ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี ความคงทนของบัตร 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.72)    และวงเงินในการเบิกจายในแตละวันมีความเหมาะสมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
4.53) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.67) 
รองลงมา สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.64)   และ ความ
คงทนของบัตร (คาเฉล่ีย 4.57) 
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ตารางท่ี  69  แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                    
 ประสมการตลาดบริการดานผลิตภัณฑ และบริการของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน                     
 จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ดานผลิตภัณฑ และบริการ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชถอนเงินสดจากเครื่อง เอ ที เอ็ม 
ไดทั้งในและตางประเทศ 

4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

ใชชําระคาสินคาหรือบริการไดทั้ง
ในและตางประเทศ 

4.09 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

สะดวกในการโอนเงิน 3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

มีความปลอดภัยในการใชแทนเงิน
สด 

3.84 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี 4.14 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ความคงทนของบัตร 4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตร
ไดเพ่ือความปลอดภัย 

4.32 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

วงเงินในการเบิกจายในแตละวันมี
ความเหมาะสมเพียงพอ 

3.69 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.05 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 69 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบสอบถาม ทุกรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน มีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ใชถอนเงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ได
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ท้ังในและตางประเทศ สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.32)   รองลงมา ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.14)   และความคงทนของบัตร 
(คาเฉล่ีย 4.13) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ใชถอนเงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและ
ตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.33)   รองลงมา สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย 
(คาเฉล่ีย 4.32)   และใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.19) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉลี่ยสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ สามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย 
(คาเฉล่ีย 4.43)   รองลงมา ใชถอนเงินสดจากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 
4.36)   และ ใชชําระคาสินคาหรือบริการไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.33)  

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือสามารถเปล่ียนรหัสประจําตัวบัตรไดเพื่อความปลอดภัย 
(คาเฉล่ีย 4.30)   รองลงมา ใชสอบถามยอดเงินคงเหลือในบัญชี (คาเฉล่ีย 4.23)   และใชถอนเงินสด
จากเคร่ือง เอ ที เอ็ม ไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.16) 
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ตารางท่ี 70  แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน                  
ประสมการตลาดบริการดานราคาของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตามรายได
เฉล่ียตอเดือน 

 
 

ดานราคา 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ค า ธ ร รม เ นี ย มแ รก เ ข า มี ค ว า ม
เหมาะสม 

4.30 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการ
มีความเหมาะสม 

3.56 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทน
บัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืม
รหัส มีความเหมาะสม 

4.38 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอน
เ งิ น ร ะ ห ว า ง ธ น า ค า ร มี ค ว า ม
เหมาะสม 

4.32 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอน
เงินภายในธนาคารมีความเหมาะสม 

4.18 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

เปนบัตรที่ ใชแลวรู สึกคุมค า กับ
คาธรรมเนียมรายปที่ตองจาย 

4.23 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.16 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 70 พบวา ปจจัยดานราคา ผูตอบสอบถามทุกรายไดเฉล่ียตอเดือน มีความ
คาดหวังโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตร
เดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.38)   รองลงมา คาธรรมเนียมการ
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ถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.32)   และคาธรรมเนียมแรกเขามี
ความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.30) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินระหวาง
ธนาคารมีความเหมาะสม เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.53)   รองลงมา คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอนเงินภายในธนาคารมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.51)   และมีความคาดหวังในระดับมาก ไดแก คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตร
เดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.49) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือคาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณี
ชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.59)   รองลงมา คาธรรมเนียมการถอนเงิน
และโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.53)   และมีความคาดหวังในระดับมาก
ไดแก เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ีตองจาย (คาเฉล่ีย 4.48) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีมีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ เปนบัตรท่ีใชแลวรูสึกคุมคากับคาธรรมเนียมรายปท่ี
ตองจาย (คาเฉล่ีย 4.53)   รองลงมามีความคาดหวังในระดับมากไดแก  คาธรรมเนียมการออกบัตร
ใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม คาธรรมเนียมการถอนเงินและ
โอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.44)    และคาธรรมเนียมการถอนเงิน
และโอนเงินภายในธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.40) 
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ตารางท่ี 71  แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานราคา ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตามรายได                   
เฉล่ียตอเดือน 

 
 

ดานราคา 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ค า ธ ร รม เ นี ย มแ รก เ ข า มี ค ว า ม
เหมาะสม 

4.22 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการ
มีความเหมาะสม 

4.31 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทน
บัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืม
รหัส มีความเหมาะสม 

4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอน
เ งิ น ร ะ ห ว า ง ธ น า ค า ร มี ค ว า ม
เหมาะสม 

3.95 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการถอนเงินและโอน
เงินภายในธนาคารมีความเหมาะสม 

3.88 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

เปนบัตรที่ ใชแลวรู สึกคุมค า กับ
ธรรมเนียมรายปที่ตองจาย 

3.79 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 71 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบสอบถามทุกรายไดเฉล่ียตอเดือน มีระดับ
การรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมี
ความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.31)   รองลงมา คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.22)    
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และคาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉลี่ยสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม (คาเฉลี่ย 4.45) 
รองลงมา คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.42)   และคาธรรมเนียม
การถอนเงินและโอนเงินระหวางธนาคารมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.09) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.52)   รองลงมา มีระดับการรับรูจริงในระดับมาก ไดแก คาธรรมเนียมแรกเขามีความ
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.38)   และคาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย 
หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.24) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ คาธรรมเนียมรายปในการใชบริการมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย  4.46)   รองลงมา  คาธรรมเนียมแรกเขามีความเหมาะสม  (คาเฉล่ีย  4.43)   และ
คาธรรมเนียมการออกบัตรใหมแทนบัตรเดิม กรณีชํารุดสูญหาย หรือลืมรหัส มีความเหมาะสม
(คาเฉล่ีย 4.14) 
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ตารางท่ี 72   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน

ประสมการตลาดบริการดานชองทางการจัดจําหนาย  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานชองทางการจัดจําหนาย   

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชบัตรไดทั้งในและตางประเทศ 3.97 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีสถานท่ีรับบัตร และรานคา
ครอบคลุมมากที่สุด 

4.03 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยาง
เพียงพอ 

4.12 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.99 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

จํ า น ว น ส า ข า ข อ ง ธ น า ค า ร ท่ี
ใหบริการเพียงพอ 

4.23 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พักอาศัย   
ที่ทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด 

4.09 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุก
กรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการ
สอบถามขอมูลเปนตน 

4.16 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.10 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี  72 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบสอบถาม ทุกรายได
เฉล่ียตอเดือน มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ จํานวนสาขาของธนาคารที่ใหบริการ
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.23)   รองลงมา สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา 
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ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 4.16)   และจํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 4.12) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก คือ สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมีปญหา 
ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 4.46)   รองลงมา จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 4.44)   และตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพักอาศัย ท่ีทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด (คาเฉล่ีย 
4.43) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน บัตรมี
ปญหา ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 4.55)   รองลงมา จํานวนสาขาของธนาคารท่ี
ใหบริการเพียงพอ ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพักอาศัย ท่ีทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.50)   และมีความคาดหวังในระดับมาก ไดแก จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 4.43) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือจํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
4.99)   รองลงมา มีความคาดหวังในระดับมากไดแก สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี เชน 
บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูล เปนตน (คาเฉล่ีย 4.40)   และตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลท่ีพักอาศัย 
ท่ีทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด (คาเฉล่ีย 4.39)  
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ตารางท่ี 73   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานชองทางการจัดจําหนาย  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานชองทางการจัดจําหนาย   

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชบัตรไดทั้งในและตางประเทศ 4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีสถานท่ีรับบัตร และรานคา
ครอบคลุมมากที่สุด 

3.79 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

จํานวนตู เอ ที เอ็ม มีบริการอยาง
เพียงพอ 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

จํ า น ว น ส า ข า ข อ ง ธ น า ค า ร ท่ี
ใหบริการเพียงพอ 

2.99 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

ตู เอ ที เอ็ม ต้ังอยูใกลที่พักอาศัย ที่
ทํางาน ในศูนยการคาหรือตลาด 

2.53 
(ปานกลาง) 

2.33 
(นอย) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.45 
(นอย) 

สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุก
กรณี เชน บัตรมีปญหา ตองการ
สอบถามขอมูลเปนตน 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  73 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบสอบถามทุกรายได

เฉล่ียตอเดือน มีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท 
10,000-19,000 บาท 20,000-29,999 บาท และ30,000 บาทข้ึนไป มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ใชบัตรไดท้ังในและตางประเทศ (คาเฉล่ีย 4.04, 4.14, 4.26, 4.04) 
รองลงมา มีสถานท่ีรับบัตร และรานคาครอบคลุมมากท่ีสุด(คาเฉล่ีย 3.79, 3.92, 4.03, 3.63)    และมี
ระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก  สามารถติดตอทางโทรศัพทไดทุกกรณี                
เชน บัตรมีปญหา ตองการสอบถามขอมูลเปนตน (คาเฉล่ีย 3.27, 3.17, 3.21, 3.09) 
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ตารางท่ี 74   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานการสงเสริมการตลาด   

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อ 
เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ที่
เหมาะสม และนาสนใจ 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคล
อยางเหมาะสม 

3.53 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีการประชาสัมพันธใชสื่อทางตรง 
เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล เว็บ
โซต ฯลฯ ที่เหมาะสม 

4.12 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีการสงเสริมการขายโดยการแจก
ของแถม 

4.05 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีการจัดการสง Sale Slip ชิงโชค 
3.95 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
มีการเขารวมรายการใหสวนลดจาก
รานคาตางๆ 

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

มีการใหขาวและประชาสัมพันธผาน
สื่ออยางสม่ําเสมอ และเหมาะสม 

3.87 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

มีการสะสมคะแนนเ พ่ือแลกรับ
รางวัล 

3.92 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตร
แจกอยางเพียงพอ 

4.09 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีการออกบัตรตอรูปแบบการใช
ชีวิต (Life style) เชน บัตรชอบปง 
บัตรสวนลดคานํ้ามัน 

4.01 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.86 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 74  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบสอบถามทุกรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียสูงสูดในระดับมากลําดับแรกคือ มีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน 
จดหมาย โทรศัพทอีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.12)   รองลงมา มีเอกสารแนะนํา
เง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.09)   และมีการสงเสริมการขายโดยการแจกของ
แถม (คาเฉล่ีย 4.05) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสูดในระดับมากลําดับแรกคือมีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพท
อีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.40)   รองลงมา มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของ
แถม (คาเฉล่ีย 4.34)   และมีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.31) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสูดในระดับมากลําดับแรกคือมีการประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพท
อีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.36)   รองลงมา มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของ
แถม (คาเฉล่ีย 4.29)   และมีการเขารวมรายการใหสวนลดจากรานคาตางๆ (คาเฉล่ีย 4.28) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสูดในระดับมากลําดับแรกคือ มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตรแจกอยางเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 4.34)   รองลงมา มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 4.33)   และมีการ
ประชาสัมพันธใชส่ือทางตรง เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล เว็บโซต ฯลฯ ท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 
4.29) 
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ตารางท่ี 75  แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานการสงเสริมการตลาด  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานการสงเสริมการตลาด 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อ 
เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ที่
เหมาะสม และนาสนใจ 

3.77 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคล
อยางเหมาะสม 

3.66 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีการประชาสัมพันธใชสื่อทางตรง 
เชน จดหมาย โทรศัพทอีเมลล เว็บ
โซต ฯลฯ ที่เหมาะสม 

2.79 
(ปานกลาง) 

2.69 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

มีการสงเสริมการขายโดยการแจก
ของแถม 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

มีการจัดการสง Sale Slip ชิงโชค 2.58 
(ปานกลาง) 

2.44 
(นอย) 

2.41 
(นอย) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.48 
(นอย) 

มีการเขารวมรายการใหสวนลดจาก
รานคาตางๆ 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.59 
(ปานกลาง) 

2.54 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

มีการใหขาวและประชาสัมพันธผาน
สื่ออยางสม่ําเสมอ และเหมาะสม 

2.45 
(นอย) 

2.38 
(นอย) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.49 
(นอย) 

2.44 
(นอย) 

มีการสะสมคะแนนเ พ่ือแลกรับ
รางวัล 

2.39 
(นอย) 

2.27 
(นอย) 

2.16 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

2.27 
(นอย) 

มีเอกสารแนะนําเง่ือนไขการใชบัตร
แจกอยางเพียงพอ 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.72 
(ปานกลาง) 

2.62 
(ปานกลาง) 

2.70 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

มีการออกบัตรตอรูปแบบการใช
ชีวิต (Life style) เชน บัตรชอบปง 
บัตรสวนลดคานํ้ามัน 

2.36 
(นอย) 

2.23 
(นอย) 

2.17 
(นอย) 

2.24 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

2.88 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 75  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบสอบถามทุกรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน มีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ 
เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ท่ีเหมาะสม และนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.77)   รองลงมา มีการ
สงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.66)    และมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียใน
ระดับปานกลางไดแก มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 3.06) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคลอยางเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.90) รองลงมา มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ เชน วิทยุ โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ท่ี
เหมาะสม และนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.65)   และมีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก
มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 3.01) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท และ30,000 บาทข้ึนไป 
มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีการสงเสริมการขายโดยใชบุคคล
อยางเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.00, 3.64)   รองลงมา มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ เชน วิทยุ 
โทรทัศน แผนพับ ฯลฯ ท่ีเหมาะสม และนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.95, 3.51)   และมีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก มีการสงเสริมการขายโดยการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 3.03, 2.97) 
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ตารางท่ี 76   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานบุคลากร  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานบุคลากร 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการย้ิมแยม การตอนรับ และการ
กลาวคําอําลา 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพ
ออนโยน 

2.88 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

การแตงกาย สะอาด สุภาพ และ
เรียบรอย 

4.38 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.49 
(มาก) 

มีความกระตือรือรน และความใสใจ
ในการใหบริการ 

4.35 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

มีการช้ีแจง แนะนํา หรือใหขอมูลที่
ลูกคาสอบถามไดอยางชัดเจน 

4.34 
(มาก) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว 
ถูกตอง เช่ือถือได 

4.39 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนที่วางใจ
ได 

4.40 
(มาก) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

มีการใหบริการลูกคาดวยความเทา
เทียม ไมเลือกปฏิบัติ 

4.32 
(มาก) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ 
เ มื่ อ เ กิ ดคว าม ผิดพลาด ในการ
ใหบริการ 

4.39 
(มาก) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.08 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 76 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบสอบถามทุกรายไดเฉล่ียตอเดือน มี
ความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ความคาดหวังท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได 
(คาเฉล่ีย 4.40)   รองลงมา มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได มีการแสดงออกถึง
ความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.39)   และการแตงกาย สะอาด 
สุภาพ และเรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.38) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือมีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได 
(คาเฉล่ีย 4.63)   รองลงมา มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการ
ใหบริการ(คาเฉล่ีย 4.62)   และมีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได มีการใหบริการลูกคาดวยความ
เทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ เทากัน   (คาเฉล่ีย 4.61) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีความกระตือรือรน และความใสใจในการใหบริการ 
มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดใน
การใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.53)   รองลงมา มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง เช่ือถือได 
(คาเฉล่ีย 4.52)   และมีการใหบริการลูกคาดวยความเทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ (คาเฉล่ีย 4.50) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทขึ้นไป มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความ
ผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.64)   รองลงมา มีความกระตือรือรน และความใสใจในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.60)   และมีการชี้แจง แนะนํา หรือใหขอมูลท่ีลูกคาสอบถามไดอยางชัดเจน มี
ความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีวางใจได มีการใหบริการลูกคาดวยความเทาเทียม ไมเลือกปฏิบัติ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.57) 
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ตารางท่ี 77  แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานบุคลากร  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานบุคลากร   

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการย้ิมแยม การตอนรับ และการ
กลาวคําอําลา 

4.22 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพ
ออนโยน 

4.22 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

การแตงกาย สะอาด สุภาพ และ
เรียบรอย 

3.94 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

มีความกระตือรือรน และความใสใจ
ในการใหบริการ 

3.82 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

มีการช้ีแจง แนะนํา หรือใหขอมูลที่
ลูกคาสอบถามไดอยางชัดเจน 

3.97 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการใหบริการดวยความรวดเร็ว 
ถูกตอง เช่ือถือได 

3.75 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนที่วางใจ
ได 

3.92 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการใหบริการลูกคาดวยความเทา
เทียม ไมเลือกปฏิบัติ 

3.77 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

มีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ 
เ มื่ อ เ กิ ดคว าม ผิดพลาด ในการ
ใหบริการ 

4.10 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.97 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 77 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบสอบถาม ทุกรายไดเฉล่ียตอเดือน มี
ระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือ มีการยิ้มแยม การตอนรับ และการกลาวคํา
อําลา มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.22)   รองลงมา มีการแสดงออกถึง
ความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการใหบริการ (คาเฉลี่ย 4.10)   และมีการช้ีแจง แนะนํา 
หรือใหขอมูลท่ีลูกคาสอบถามไดอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.97) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท และ20,000-29,999 
บาท มีระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉลี่ยในระดับมากลําดับแรกคือมีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพ
ออนโยน (คาเฉล่ีย 4.41, 4.45)   รองลงมา มีการยิ้มแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา (คาเฉล่ีย 
4.38, 4.40)   และมีการแสดงออกถึงความรับผิดชอบ เม่ือเกิดความผิดพลาดในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.19, 4.14) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือมีการยิ้มแยม การตอนรับ และการกลาวคําอําลา (คาเฉล่ีย 4.31) 
รองลงมา มีกิริยาวาจาออนนอม สุภาพออนโยน (คาเฉล่ีย 4.24)   และมีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ี
วางใจได (คาเฉล่ีย 4.13) 
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ตารางท่ี 78   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการ ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานกระบวนการใหบริการ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

เอกสารในการสมัครสะดวก และ
อนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 

4.10 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 4.04 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีความถูกตองของการคิดคาบริการ 4.27 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.49 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

มีการแจงรายละเอียดกระบวนการ
ใชบริการบัตรเดบิตอยางครบถวน 

4.25 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตาม
วันที่กําหนด ไมลาชา 

4.27 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูล
ของลูกคา 

4.30 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการชําระคาบริการ
รายป 

4.27 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

มีความถูกตองของการใหบริการ
ต้ังแตเริ่มตนจนสิ้นสุดบริการ 

4.35 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการระงับใชบัตร   
ทุกกรณี 

4.09 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

การใชสวนลดจากบัตรไมยุงยาก 4.19 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ระยะเวลาการคอยในการใหบริการ
นับต้ังแตเรียกใชบริการจนเสร็จสิ้น 
มีความรวดเร็ว 

4.10 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

มีศูนยบริการ Call Center ที่ให
คําแนะนําชวยเหลือสามารถติดตอ
ไดสะดวก 

4.05 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.19 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  78 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบสอบถามทุกรายได
เฉล่ียตอเดือน มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือ มีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเร่ิมตน
จนส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 4.35)   รองลงมา ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา (คาเฉล่ีย 
4.30)    และมีความถูกตองของการคิดคาบริการ ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตามวันท่ีกําหนด        
ไมลาชา มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป เทากัน (คาเฉล่ีย 4.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือ ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา มีความถูกตองของ
การใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ (คาเฉลี่ย 4.49)   รองลงมา มีการแจงรายละเอียด
กระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยางครบถวน มีการแจงเตือนการชําระคาบริการรายป เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.45)   และ มีการแจงเตือนการระงับใชบัตร ทุกกรณี (คาเฉล่ีย 4.40) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือมีความถูกตองของการคิดคาบริการ มีการแจงรายละเอียด
กระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยางครบถวน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.55)   รองลงมา มีความถูกตอง
ของการใหบริการต้ังแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ ระยะเวลาการคอยในการใหบริการนับต้ังแต
เรียกใชบริการจนเสร็จส้ิน มีความรวดเร็ว เทากัน (คาเฉล่ีย 4.52)   และมีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ีย
ในระดับมากไดแก ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูลของลูกคา (คาเฉล่ีย 4.47) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ มีการแจงรายละเอียดกระบวนการใชบริการบัตรเดบิตอยาง
ครบถวน (คาเฉล่ีย 4.54)   รองลงมามีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากไดแก มีความถูกตอง
ของการคิดคาบริการ (คาเฉล่ีย 4.49)   และมีความถูกตองของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุด
บริการ (คาเฉล่ีย 4.46) 
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ตารางท่ี 79   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการดานกระบวนการใหบริการ ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานกระบวนการใหบริการ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

เอกสารในการสมัครสะดวก และ
อนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 

4.01 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การทําบัตรมีความรวดเร็ว 3.73 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

มีความถูกตองของการคิดคาบริการ 3.70 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีการแจงรายละเอียดกระบวนการ
ใชบริการบัตรเดบิตอยางครบถวน 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.64 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

ระยะเวลาในการรับบัตรตรงตาม
วันที่กําหนด ไมลาชา 

3.66 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

ขอมูลบนบัตรถูกตอง ตรงกับขอมูล
ของลูกคา 

3.53 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการชําระคาบริการ
รายป 

3.01 
(ปานกลาง) 

2.79 
(ปานกลาง) 

2.57 
(มาก) 

2.54 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

มีความถูกตองของการใหบริการ
ต้ังแตเริ่มตนจนสิ้นสุดบริการ 

3.75 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

มีการแจงเตือนการระงับใชบัตรทุก
กรณี 

2.58 
(ปานกลาง) 

2.26 
(นอย) 

2.07 
(นอย) 

2.19 
(นอย) 

2.29 
(นอย) 

การใชสวนลดจากบัตรไมยุงยาก 3.43 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

ระยะเวลาการคอยในการใหบริการ
นับต้ังแตเรียกใชบริการจนเสร็จสิ้น 
มีความรวดเร็ว 

2.56 
(ปานกลาง) 

2.64 
(ปานกลาง) 

2.52 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

2.59 
(ปานกลาง) 

มีศูนยบริการ Call Center  ที่ให
คําแนะนําชวยเหลือสามารถติดตอ
ไดสะดวก 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.71 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 79 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบสอบถามทุกรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน มีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ระดับการรับรูจริงท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติ
บัตรงาย ไมยุงยาก (คาเฉล่ีย 4.01)   รองลงมา มีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเร่ิมตนจน
ส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 3.75)   และการทําบัตรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.73) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 
(คาเฉล่ีย 4.19)   รองลงมา มีความถูกตองของการคิดคาบริการ มีความถูกตองของการใหบริการ
ต้ังแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.92)   และการทําบัตรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.74) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีมีระดับการรับรูจริงท่ี
มีคาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 
(คาเฉลี่ย 4.16)   รองลงมา มีความถูกตองของการใหบริการต้ังแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 
3.78)   และการทําบัตรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.76) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีระดับการรับรูจริงท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือ เอกสารในการสมัครสะดวก และอนุมัติบัตรงาย ไมยุงยาก 
(คาเฉล่ีย 4.17)   รองลงมา มีความถูกตองของการคิดคาบริการ (คาเฉล่ีย 3.84)   และมีความถูกตอง
ของการใหบริการตั้งแตเร่ิมตนจนส้ินสุดบริการ (คาเฉล่ีย 3.73) 
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ตารางท่ี 80   แสดง คาเฉล่ีย และระดับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการ ดานการนําเสนอทางกายภาพ  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานการนําเสนอทางกายภาพ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 
บาท 

30,000 
บาทขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตร   
เดบิต ทําใหรูสึกมีความม่ันคงและ
นาเช่ือถือมาก 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

เปนบัตรเดบิตที่ ใชแลวทําให ดู ดี 
ทันสมัย 

3.58 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม 4.26 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความ
สะอาด และความสวยงามบริเวณ
ที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

4.16 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

ความเปนระเบียบเรียบรอย ความ
สะอาด และความสวยงามบริเวณ
ภายในธนาคาร 

4.25 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

สิ่งอํานวยควาสะดวกขณะรอรับ
บริการ เชน นํ้าด่ืม สิ่งพิมพ ที่น่ังรอ
เพียงพอ เปนตน 

4.17 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ความปลอดภัยของบริเวณที่ต้ังตู เอ 
ที เอ็ม 

4.22 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

ความชัดเจน ของตัวเลขและ
ขอความบนจอเครื่อง เอ ที เอ็ม 

4.26 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

ความชัดเจนของปายประกาศ แสดง
บอกที่ต้ังของเครื่อง เอ ที เอ็ม 

4.29 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

ความชัดเจนของปายแนะนําบริการ
ภายในและภายนอกธนาคาร 

4.31 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

มีปายแสดงหมายเลข Call Center 
ใหข อมูล กับ ลูกค า ติดตอกรณีมี
ปญหาในการใชบริการ 

4.27 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือ
และใชงานงาย 

4.29 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.12 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 



 149

จากตารางท่ี  80 พบวาปจจัยดานการนําเสนอทางภายภาพ ผูตอบสอบถาม ทุกรายได
เฉล่ียตอเดือน มีความคาดหวังมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท         
มีความคาดหวังท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมากลําดับแรกคือ ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายใน
และภายนอกธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.31)   รองลงมา ความชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอกท่ีต้ังของ
เคร่ือง เอ ที เอ็ม และตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.29)   และ
มีปายแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมีปญหาในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 
4.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม (คาเฉล่ีย 4.53)   รองลงมา 
ความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 4.52)   และความชัดเจน ของตัวเลขและ
ขอความบนจอเคร่ือง เอ ที เอ็ม ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.51) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและภายนอก
ธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.64)   รองลงมา ความชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอกท่ีต้ังของเคร่ือง เอ ที 
เอ็ม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.62)   และมีปายแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมี
ปญหาในการใชบริการ ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.57) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีความคาดหวังท่ีมี
คาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ ความชัดเจนของปายแนะนําบริการภายในและภายนอก
ธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.59)   รองลงมา ความเปนระเบียบเรียบรอย ความสะอาด และความสวยงาม
บริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม  ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและใชงานงาย เทากัน (คาเฉลี่ย 4.54) 
และมีปายแสดงหมายเลข Call Center ใหขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมีปญหาในการใชบริการ                       
(คาเฉล่ีย 4.53) 
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ตารางท่ี  81   แสดง คาเฉล่ีย และระดับการรับรูจริงของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการ ดานการนําเสนอทางกายภาพ  ของบัตรเดบิตวีซาอิเลคตรอน  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ดานการนําเสนอทางกายภาพ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
19,999 
บาท 

20,000-
29,999 บาท 

30,000 บาท
ขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทํา
ใหรูสึกมีความมั่นคงและนาเช่ือถือมาก 

4.18 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

เปนบัตรเดบิตที่ใชแลวทําใหดูดีทันสมัย 4.05 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

บัตรมีภาพและสีสันสวยงาม 3.79 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

ความเปนระเบียบเรียบรอยความสะอาด 
และความสวยงามบริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 

3.55 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ความเปนระเบียบเรียบรอยความสะอาด 
และความสวยงามบริเวณภายในธนาคาร 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

สิ่งอํานวยควาสะดวกขณะรอรับบริการ 
เชน นํ้าด่ืม สิ่งพิมพ ที่น่ังรอเพียงพอเปน
ตน 

3.61 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ความปลอดภัยของบริเวณที่ต้ังตู เอ ที เอ็ม 3.92 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ความชัดเจน ของตัวเลขและขอความบน
จอเครื่อง เอ ที เอ็ม 

3.87 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ความชัดเจนของปายประกาศ แสดงบอก
ที่ต้ังของเครื่อง เอ ที เอ็ม 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ความชัดเจนของป ายแนะนําบริการ
ภายในและภายนอกธนาคาร 

3.61 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

มีปายแสดงหมายเลข Call Center ให
ขอมูลกับลูกคาติดตอกรณีมีปญหาในการ
ใชบริการ 

3.56 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ตู เอ ที เอ็ม เปนรุนใหม ดูนาเช่ือถือและ
ใชงานงาย 

3.53 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.74 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 81 พบวาปจจัยดานการนําเสนอทางกายภาพ ผูตอบสอบถาม ทุกรายได
เฉล่ียตอเดือน มีระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท มี
ระดับการรับรูจริงมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต 
ทําใหรูสึกมีความม่ันคงและนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.18)   รองลงมา เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําให          
ดูดี ทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.05)   และความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 3.92) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-19,000 บาท มีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความ
ม่ันคงและนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.34)   รองลงมา ความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม 
(คาเฉล่ีย 4.28)   และเปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.18) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000-29,999 บาท มีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความ
ม่ันคงและนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.43)   รองลงมา เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 4.19)   และบัตรมีภาพและสีสันสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.97)  

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 บาทข้ึนไป มีระดับการรับรูจริงมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ รูปลักษณของธนาคารผูออกบัตรเดบิต ทําใหรูสึกมีความ
ม่ันคงและนาเช่ือถือมาก (คาเฉล่ีย 4.40)    รองลงมา เปนบัตรเดบิตท่ีใชแลวทําใหดูดี ทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 4.19)    และความปลอดภัยของบริเวณท่ีต้ังตู เอ ที เอ็ม (คาเฉล่ีย 3.81) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


